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Ilenb ocBoeHUsI AMCHUTIIMHBI

Ienpto mpenopaBaHusi TUCUMIUIMHBI «/IHOCTpaHHBIN SI3BIK AJI NPO(ECCHOHAIBHOTO OOLICHUS»
ABJISICTCS Pa3BUTHE WHOA3BIYHON KOMMYHHUKATHBHOHN MPO(ecCnOHaTIbHO-OPUEHTHPOBAHHON KOMIIETEHIINN
CTYACHTOB Ha YpPOBHE, HEOOXOAMMOM M TOCTATOUYHOM JUIsl PEILIEHHs COLMATIbHO-KOMMYHUKAaTUBHBIX 3a1a4
B mnpodeccuoHanbHON cdepe nesTeNbHOCTH. M3ydeHue AMCHUIUIMHBI TPENnojaraeT yIpoyeHue Hu
pa3BUTHE TNPUOOPETEHHbIX 3HAHMH, YMEHUH W HABBIKOB JJI  YCIEUIHOIO OCYILECTBICHUS
npo¢eCCHOHAbHOM KOMMYHHUKAIIMA HA HTHOCTPAHHOM S3BIKE.

Mecto aucuumimnnsl B ctpykrype OOII BO

N3yuenne nucuuiuinHbl «MHOCTpaHHBIM A3bIK AJ1 MPO(ECCUOHATBHOTO OOLIEHN» OCHOBBIBACTCSA
Ha 3HAHUAX, KOTOPbIE WOJYYEHbI CTyJeHTaMH Ha 0a30BoM Kypce «VHOCTpaHHBIH S3BIK», U
J€MOHCTPHUPYET YPOBEHb CHOPMUPOBAHHOCTH 3HAHUN M YMEHUI B pa3HbIX BUJAaX PEYEBOM J1€ATEIbHOCTH
B COOTBETCTBUM C KOMIIETEHLIUSIMM 0a30BOr0 Kypca, a TakK€ F'OTOBHOCTb K OCYILIECTBJIEHMIO JI€JI0BOM
KOMMYHUKAIUH.

HeoOxonuMoil OCHOBO# st ycBoeHHMS Yy4eOHOW JucuMIUMHBI «HOCTpaHHBIA S3BIK  JUIs
Ipo(ECCHOHATIBHOIO OOLIEHUSD SBISETCA 3HAHHE PYCCKOIO sA3bIKa, YMEHHE paboTaTh C KOMIIBIOTEPOM
KaK CpeACTBOM IMONy4YeHHs, OOpabOTKM W YHpaBieHUs HH(OpMaIel, BBIABIATh W aHAIU3HPOBATH
MOJIyYeHHYI0 HH(OopMaIuio.

JuctmrumHa «/HOCTpaHHBIN S3BIK U1 TPO(ECCHOHATBHOTO OOLICHUS» B3aMMOCBSI3aHa C TAKUMHU
BY30BCKMMHU JUCHUIUIMHAMU Kak «®Puiocopuss HayKu U TEXHUKU» M «VIHKeHepHas IMCUXOJIOTUSY,
COCTABISIIOLIMMH ~ COZAEp)KaHUE 00pa30BaTeNIbHOW MpOrpaMMbl  MPO(ECCHOHAIBHOW  IOATOTOBKH
Oakasaspa.

Komnerenuuu odyuaiomerocs, opMmupyembie B pe3yJibTaTe 0CBOEHUS AUCHUILIMHBI
B nmpouecce ocBoeHuss JAHHOM JUCHUUIUIMHBI Y CTYIAEHTa (OPMHUPYIOTCS CIEAYIOLUe
KOMITETEHITNH:

YHUBEpCAJIbHBIE
Kon Haumenosanue
KOMIIETEH WNHnukaTopsl 1OCTUKEHUS] KOMIIETEHIIUU
- KOMIIETEHIIUU
YK-4 Cnocoben  mpumensts | 3-YK-4 3narh: npaBuia 1 3aKOHOMEPHOCTH JTUYHOHN U
COBpPEMEHHBIE JIeJIOBOY YCTHOW U MUCbMEHHOW KOMMYHHKAIUU;
KOMMYHUKaTHBHbIE COBPEMEHHBIE KOMMYHHKAaTUBHBIEC TEXHOJIOTUH HA PYCCKOM
TEXHOJIOTMH, B TOM YUCJIE | U MHOCTPAHHOM S3BbIKaX; CYLIECTBYIOLINE
Ha MHOCTPaHHOM(BIX) | MpogeccCOoHaIbHbIE COOOIIECTBA /17151 TPO(ECCUOHATILHOTO
A3bIKe(ax), IUI | B3aUMOJIEHCTBUSA
aKaJeMUYECKOT 0O u | Y-YK-4 VYMmeTh: npuMeHsATh Ha IPAaKTHUKE
npogeccuoHaIbHOTO KOMMYHHUKATHBHbBIE TEXHOJIOTUH, METO/IbI M CITOCOOBI
B3aUMOJICUCTBUS JIEJIOBOTO OOILEHUs )i aKaJeMUYECKOro U
po¢eCCHOHATLHOTO B3aUMOICHCTBUS
B-YK-4 Brnagers: METOOUKONW MEKIHYHOCTHOTO JIEJIOBOTO
OOIIIEHUS Ha PYCCKOM M MHOCTPAHHOM SI3BIKaX, C
MIPUMEHEHHEM MTPO(ECCHOHANIBHBIX S3BIKOBBIX (HOpM,
CPEJCTB M COBPEMEHHBIX KOMMYHUKATUBHBIX TEXHOJIOTHH
YKII-1 Cnocoben B uudposoii | 3-YKII-1 3uars: coBpeMeHHbIE HHPOPMAIIIOHHBIE
cpene UCIOJIb30BATh | TEXHOJOTHH U IIM(PPOBHIE CPEACTBA KOMMYHHUKAIMH, B TOM
pa3iauuHble  IUQPOBbIE | UKUCIE OTEYECTBEHHOTO MPOU3BOICTBA, @ TAK)KE OCHOBHBIE
CPEINCTBA, IO3BOJIIOIINE | IPUEMBI U HOPMBI COLUAIIBHOTO B3aUMOEHCTBUS U
BO B3aMMOJICWCTBUM C | TEXHOJOTUH MEXJIMYHOCTHOMN U IPYIIIOBOM
JpYTUMH JIOJbMH | KOMMYHHUKAIIMH C UCIIOJIb30BAHUEM IUCTAHIIMOHHBIX
OOCTUTATh TEXHOJIOTUHU
IIOCTaBJICHHBIX LIEIEN V-VKII-1 Ymerb: BbIOUpaTh COBPEMEHHBIE
“H(pOpPMAIMOHHBIE TEXHOJIOTHH U IIU(PPOBBIC CPEICTBA
KOMMYHHMKAIUH, B TOM YUCJIE OTEUYECTBEHHOTO
MIPOU3BOJICTBA, @ TAKXKE YCTAHABIMBATH U MOJIEPKUBATh
KOHTAKThI, 00€CTIeuynBaloIINe YCIEIIHYI0 padoTy B




KOJUIEKTUBE U IPUMEHSTh OCHOBHBIE METO/BI 1 HOPMBI
COIMAJIBHOTO B3aUMOJICUCTBUSA [IJISl peaiu3alun CBOeH
POJIM ¥ B3aUMOJIENICTBUS BHYTPU KOMaH/IbI C
HCIIOJIB30BAHUEM JAMCTAHIUOHHBIX TEXHOJIOTMH

B-VKII-1 Bnangers: HaBbIKaMU IPUMEHEHUS! COBPEMEHHBIX
H(pOpMaIMOHHBIX TEXHOJIOIMH U IIU(PPOBBIX CPEICTB
KOMMYHHKAIUH, B TOM YUCIJIE OTEUYECTBEHHOTO
IIPOU3BOJICTBA, a TAK)KE METOJAMH U ITPUEMAMHU
COLIMAJILHOTO B3aUMOJICHCTBHS U paObOTHI B KOMaH/IE C
VCII0JIb30BAHUEM JAMCTAHIMOHHBIX TEXHOJIOTHI

33[{3'!1/1 BOCIIMTAHUSA, PCAJTU3YECMBIC B PaAMKaX OCBOCHUA TUCHUIIJIMHBI

HUcnoas3oBanue Bogsieuenue B

Hanpasie Co3nanmue ycaoBuid, BOCIIMTATEIbHOI0 PAa3HOIIAHOBYIO

HUe/ueu odecreyuBaOIIUX NMOTEeHIHAJIA YUeOHbIX BHey4eOHY10

AUCHUILINH AeATeJIbHOCTh

JyxoBHO- | -hopMHpoOBaHUE Hcnons3zoBanue 1. Opranuzanus

HPaBCTBEH | JUYHOCTHO- BOCITUTATEIbHOTO IIJIOIIAKH €XKETrOHOU

HOe LIEHTPUPOBAHHOT O MoTeHIMAaNa JUCUUILUIMH | MexayHapoaHou

BOCIHMTAHM | [TIOAXOJA B «HOCTpaHHBIH A3BIK», | 00pa30BaTEIbHO-

e npodeccuoHanbHOM «IHOCTpaHHBI  S3BIK  JUIS | MATPUOTHYECKOM  aKIMHU
KOMMYHUKAaIUH, poheccuoHaIbHOTO «DecTHBAIbL  COYMHEHUU
KOTHUTUBHO- obmenusi», «llcuxomorusy, | Pyc®ect» (oceHHsis
MOBE/IEHYECKUX U «VHkeHepHas TCUXOJIOTHUS», | ceccus).

MPaKTUKO- «Pycckuii s3bIK UM KylbTypa | 2. YuacTue B €XKEroJHOM
OPUEHTUPOBAHHBIX peun», «Pycckuil s3bIK U1 | BecepoccniickOM JTMKTaHTE

HaBBIKOB, OCHOBAHHBIX
Ha 00IIePOCCUUCKHUX
TPaAUIIHOHHBIX
LEHHOCTSX

(B3)

JIEJIOBOTO u
poheccuoHaIbHOTO
0oOIIIEeHUD.

10 AHTJIMHCKOMY SI3BIKY.

3. Opranuzanus u
MIPOBEJICHHE KOHKYypca
«IIpoGa nepar.

4. [lepeBogueckuii
TPEHUHI C OpraHu3auein
JKCKYpCUH Ha
IIPOMBIIIIJICHHbIE
IIPEITPUATHS u

YUpEXKJIEHUS KyJIbTYpBHI.

5. IIpoBenenue u ydacrue
B OnuMnunagax o
(GOpMHPOBAHUIO HABBIKOB
MEXKYJIbTYPHOU
KOMMYHHMKAaIUH.

6. Yuactue B KOHKypcax
npogeccuoHaIbHO-
OpPUEHTUPOBAHHOTO
nepeBoja.

7. Opranunzanus u
IIPOBEJICHHE
MEXMYHULUIIATBHON
JIMHTBUCTUYECKON
BUKTOPHHBI.

8. [IpoBeneHne TPEHUHTOB
COLIMAIIBHO-
MICUXOJIOTHYECKOT 0
CaMOYYyBCTBHS CTYJCHTOB.




CTpykKTypa u cofep:kaHue y4eOHOH JUCIUIIMHBI
JucnurnimuHa mpernoiaercs cryaeHTaMm B 5-8-om cemectpax. OOmas TpyJa0eMKOCTh JUCITUTITMHBI
COCTAaBJISICT 8 3aUCTHBIX CAUHMII, 288 akageMHUICCKUX YaCOB.

KaJsiengapHublil miian

Ne Buabi yueonoii
P AeSITeJILHOCTH (B Yacax)
Ne 2 )
T 2 | E ATTecTanus Markcuman
3 HaumenoBanue pa3jaeina = = = bHBII a1
e ) = = ) pasaeia
b | (TeMbl) JUCHUILIHHBI 5 =1 e g | O % 3a
e M 2 % g = 23 (opma*) pasgen®*
181 = = S =
7 gz
a = =
S cemect
1 1 | HaubGonee 3HaunMble 18 8 10 Bxonuoii
OTKPBITHS B OTPACIH KOHTPOJIb, 30
2 | CoBpeMEHHOE COCTOSIHUE U 18 8 10 T3
MIEPCIICKTHBBI PA3BUTHS Tecr
oTpaciu
2 3 | CoBpemeHHBIE meTonel | 18 8 10 T3
IIPOU3BOJCTBA aTOMHOU Tecr
SHEPTUU 30
4 | AtomHas osHepretka B | 18 8 10
ropoze
Bu npomMe:KyTOYHO# aTTeCTAIINH 712 32/16| 40 3aueTr 40
6 cemect
3 5 | Atomnas oHepretuka u | 18 8 10 N3
BOIPOCHI 0€30MaCHOCTH Tecr
6 | MexmyHapoaHble 18 8 10
OpraHu3alliH M0 sIIePHON
0€30MacHOCTH 30
4 7 | llpennpusrus aTomMHo# | 18 8 10 nas3
sHepretuku Poccunm um 3a Tect
pyOexoM
8 | Bumsl aTOMHBIX pEeakTOpoB 18 8 10 30
By npoMeKyTO4HOM aTTecTAlMHU 72 32/16| 40 3auer 40
7 cemecT
5 9 | AnpTepHaTUBHBIE 18 8 10 nas3
VCTOYHUKH SHEPTUH Tect 30
10 | TexHOTCHHBIEC aBApUU U 18 8 10
KIIUMaT
6 11 | MupHbIii aToM 18 8 10 na3
12 | Yrunuszanus anepHbix | 18 8 10 Tect 30
OTXOJIOB
By npoMe:KyTO4HOI aTTecTAlMU 72 32/16| 40 3auer 40
8 cemect
7 13 | Bunabl genoBoro nuchbma 18 8 10 na3
14 | YcrpoticTBO Ha paboTy 18 8 10 Tecr 30
8 15 | YcranosieHue nenoBeix | 18 8 10 na3
KOHTAaKTOB B  CHUTYallUAX Tect
peYeBOTO OOIIECHUS
16 | PoneBoe noseneHue | 18 8 10
JIMYHOCTH B 00IIIECTBE 30
By npoMe:KyTO4HOI aTTecTAlMHU 72 32/16| 40 OK3aMeH 40




* - COKpallleHHOe HauMEHOBaHUE (POPMBI KOHTPOIIS

** - cymMMa MakKCHUMaJbHBIX OamioB moipKHa ObITh paBHa 100 3a cemecTp, BKIOYas 3a4eT H(WJIH)
9K3aMeH

CokpanieHHOe HauMEHOBaHHEe ()OPM TEKYIIIEro KOHTPOJIS M aTTECTAIUHU Pa3JIesIOB

O0o3HaueHHE ITostHOE€ HAaMMEeHOBaHHE
N3 VHIUBUYAJIBHOE JTOMAIIIHEE 33/IaHUE
T3 TBOPUYECKOE 3aJIaHNE

CopaeprxaHue JIEeKIIHOHHOTO Kypca He NMPe1ycMOTPeHO YU4eOHbIM ILIaHOM

IlepeyeHb NPpaKTHYECKUX 3AHATHI

YueoHo-
Tema npakTnuyeckoro 3ansitusi. Bonpocsl, oTpadaTbiBaemMbie HA Bcero
MeToauYecKoe
NPAKTHYECKOM 3aHITHHU JacoB
o0ecreueHue
1 2 3
Tema 1: HauOoJsiee 3HaUMMBIE OTKPBITUSL B OTPACIH 8 1,2,3,4

Kanpbl HAyYHO-TEXHUYECKOM JIUTEPATYPhI U UX XapPaKTEPUCTUKU.
Hayuno-nouckoBast paboTa ¢ HAQy4YHO-TEXHUYECKON U
npodeccuoHansHOM TUTepaTypoii, MHTepHeT-pecypcamu.

Tema 2: CoBpeMEHHOE COCTOSIHUE U NEPCHEKTUBEI Pa3BUTHS OTPACIU 8
JIeKCHKO-TpaMMAaTUYECKUE ¥ CTHIIMCTHYECKUE OCOOCHHOCTH HAYYHO-
TEXHUYECKUX ¥ MPOo(ecCHOHAIBHBIX TEKCTOB. «IIpennepeBoqaeckuii
aHaJIn3».

Tema 3: CoBpeMeHHBIE METO/IBI IPOM3BOJICTBA aTOMHON SHEPTUHA 8
dopmupoBaHUE YMEHUI CO3/IaBaTh U PEAAKTHPOBATH HHOS3bIYHBIC
TEKCThI HAYYHO-TEXHUYIECKOTO U TPO(HECCHOHATILHOTO XapaKTepa.
OO0mas XxapakTepruCcTHUKa MPOoIecca aHHOTUPOBAHMSI CTICITUATBHBIX
TEKCTOB.

Tema 4: ATOMHas SHEpreTHKa B ropojie 8
Peanu3anus aeKBaTHOCTH MEPEBO/Ia TEKCTOB MO CHEIUATLHOCTH.
CocraBieHHe aHHOTAIIUH 110 TIPOYUTAHHOMY TeKCTy. CocTaBIcHHE
rioccapusl. [IpecTaBieHre TBOPYECKOTO 3a/1aHHUsI.

Tema 5: AtomHas sHepreTuka U BOOPOChl 0€30MacHOCTH 8
Urenue npodeccnoHabHO-OPUEHTHPOBAHHBIX TEKCTOB, OTOOD
A3BIKOBOT'O MaTepHUaa Mo TeMe IPOEKTa

Tema 6: MexayHapOaHBIE OPTaHU3AIINH 10 SIAEPHON 0e30IIaCHOCTH 8
Ananu3 coOpannoit uapopmarnmu. KoopauHaius 1eicTBUN y4aCTHUKOB
HpOGKTa 1 IOATrOTOBKA K Hp€3€HTaHI/II/I HpOCKTa.

Tema 7: Ilpennpustust atoMHO# dHepreTuku Poccuu 1 3a pydekoM 8
CucremaTu3zanusi rpaMMaTHYECKOr0 MaTepHuania.

UteHue HayYHO-TEXHUUECKHX, TPOPECCHOHATIEHO-OPUEHTUPOBAHHBIX
TEKCTOB, MOUCK WH(OPMAIIUHU, TIEPEBOI.

DopMUpPOBAHUE YMEHUSA JIOTUYECKH BEPHO, ApTYMEHTUPOBAHHO U SICHO
CTPOUTH MHUCbMEHHYIO peUb HA HHOCTPAHHOM SI3bIKE

Tema 8: Bunasl aTOMHBIX PEAKTOPOB 8
Urenue, ananus U 00001IeHIe HH(POPMALIUY HAYYHO-TEXHUUYECKUX 1
poeCCHOHATBHO-OPUEHTUPOBAHHBIX TEKCTOB.

Tema 9: AnpTepHaTUBHBIE HCTOYHNUKHU DHEPTUHU 8
[TouckoBoe ureHne. UTeHHe HAyYHO-TEXHHUUECKUX, MPOJecCHOHATBHO-
OPHUEHTHPOBAHHBIX TEKCTOB, MOMCK HH(pOpMaIHH, epeBo. [loaroroka
K peepUpOBAHHIO TEKCTOB MO CIIEIUATHHOCTH.

Tema 10: TexHOoreHHBIE aBapUH M KIUMAT 8
O3HakoMUTENbHOE UTeHUE. UTeHHE HayYHO-TEXHUYECKUX,
poeCCHOHATBHO-OPUEHTUPOBAHHBIX TEKCTOB, epeBo/l. [lonroroBka
pedepupOoBaHHIO TEKCTOB MO CIIEIUATHHOCTH

Tema 11: MupHBI#A aToM 8




Yray6ienHoe ureHue. YTeHne Hay4HO-TEXHUYECKHX,
Ipo¢eCCHOHATBHO-OPUEHTUPOBAHHBIX TEKCTOB, IEPEBOI.
PedepupoBanue TEKCTOB IO CHIEIIMATIBHOCTH.

Tema 12: YTunuzauus SASpHBIX OTXOJIOB

UreHnue HayYHO-TEXHUYECKUX, TPOPECCHOHATHHO-OPUEHTHPOBAHHBIX
TEKCTOB, IMOJHBIA MUCHbMEHHBIN 1epeBo]. CucTeMaTnu3anus JeKCUKO-
rpaMMaTHYECKOT0 MaTepHraa.

Tema 13: lenoBoe mucbMo Bunpl menoBoro micsma

CrpyxTypa nucsma. TpeboBanus K 0(OPMIIEHHUIO JIEIOBOTO MUCHMA.
OBnazieHNe JTEKCUYECKUMH, TPAMMATHICCKUMH, CTPYKTYpPHO-
KOMIIO3UIIMOHHBIMH HaBBIKaMU O()OPMIICHHUS JICIIOBOTO IMHCHMA.

Tema 14: YcTpoiicTBO Ha paboTy

Hamucanue u oopMieHre MOTHBAIITMOHHOTO IMHCHMA, PE3IOME MPH
yCcTpoicTBe Ha padoTy. @opMUpOBaHUE YMEHHUH CO3/1aBaTh TMCHMCHHbBIC
WHOSI3BIYHBIE TEKCTHI JIEJIOBOTO COACPIKAHUS.

Tema 15: Odurmanpaoe, HeoduMaaTbHOE 00IIEHUE. Y CTAaHOBIICHUE
JICTIOBBIX KOHTAKTOB B CHTYAI[MSX PEUEBOrO OOIICHHUS

OdunumaneHoe, HeouIManpHOe obnieHne. [IpaBuia pedeBoro ITUKeETA.
DopMHUpPOBaHHE APTYMEHTUPOBAHHO U YETKO CTPOUTH YCTHYIO
(MOHOJIOTHUYECKYIO U TUAIOTHYECKYIO) PEUb B YCIOBHUSIX HHOSI3BIYHOTO
KOMMYHUKATHBHOT'O O6HIGHI/I$I

Tema 16: PoneBoe noBeieHNE JIMYHOCTH B 00IIIECTBE

[ToaroToBKa K y4acTHIO B IMajOrax, MOJUIOrax , JUCKYCCUsIX B paMKax
aKaJeMUIeCcKoro U mpodeCcCHoHaIbHOro B3auMo/eiicTeus. [loaroropka
K IPOBEJICHUIO POJIEBOM UIPHI.

Ilepeyennb J1a60paTOPHBIX Pa0OT He MPEIYCMOTPEH Y4eOHbIM IJIAHOM

3aaHus AJ1s1 CAMOCTOATEIbHOM padoThl CTYICHTOB

Beero YuebHo-
Bomnpocsl 111 caMOCTOATEIbHOTO U3yYeHHs (3a1aHUs) qacop | METOAHMUECKOe
obecrneueHue
1 2 3
[ToaroToBka K JEKCUKO-TPAMMAaTHYECKOMY TECTUPOBAHUIO C LIEJIbIO 10 1,2,3,4
CUCTeMaTH3alluy IpaMMaTuieckoro Matepuana. Pabota ¢
WHIMBUIyAIbHBIMU MaTepuanamMu. OBrIajieHue CTPYKTYPHO-
KOMITO3UITMOHHBIMH OCOOEHHOCTSMU HAYYHBIX U CTIEUATbHBIX TEKCTOB.
OcBoeHME HOBBIX JIEKCHMYECKUX EIUHUIl U UX ynorpebieHue B y3kom| 10
KOHTEKCTe TPO(heCcCHOHATHLHO-OPUEHTUPOBAHHBIX U HAYYHO-TEXHUUECKUX
TeKCTOB. JleTanbHBI NHCBMEHHBIM TIEPEBOJ] C  HMCIOJIb30BAaHUEM
OTpacIEBOTO CIOBaps.
O3HakomIIeHHE co CTPYKTYpOit AHHOTAIIUH. CocraBnenue| 10
TEPMUHOJIOTUYECKOTO CJIOBAaps K MPOYUTAHHOMY TEKCTYy MO Y3KOMY
poQuITIO.
Pabora ¢ wHAMBUAYyaTbHBIMH MaTepualiamMu. M3ydeHue kiuie s 10
AHHOTUPOBAaHMs. BbINIONHEHWE 3alaHUil O COCTABJICHUIO AHHOTAIIMH.
OdopmiieHrEe BBIMTOTHEHHOTO HHAWNBUIYaTFHOTO TBOPUYECKOTO 3aJaHUs.
PaGora ¢ wHIMBHAyanbHBIMH ~MaTepuanamu. OcBoeHume HOBbIX| 10
JEeKCUYEeCKUX  eAMHMIl  (TepMHMHOB) M  UX  yHoTpeOjeHHe B
npodeccnoHaTbHO-OPUEHTUPOBAHHBIX TeKcTax. [loAroToBKka K MPOEKTY
(oTOOp SI3BIKOBOrO MaTepuasa, aHalu3 COOpaHHON HHPOPMAIIHIH).
PaGotra ¢ wuHOUBMAyanbHBIMH MaTepuanamu. OBiameHue CTpykTypHO-| 10
KOMITO3UITMOHHBIMH OCOOCHHOCTSIMH HAYYHBIX U CIIEIIHATBHBIX TEKCTOB.
[TepeBon npodeccrnoHabHO-OPHUEHTUPOBAHHBIX TECTOB. Coéop| 10

uHpopmanuu mo teme mnpoekrta. Pabora ¢ MCTOYHMKAMU HH(DOPMAILIMH.
BrinosHeHue 3a1aHuii 0 CUCTEMAaTU3AMU TPAMMAaTUYECKOT0 MaTepHrala.




BreimonHeHne WHAMBHIYaNbHBIX 3alaHUi. AHaATM3 ©  O0CYXKICHUE 10
coOpanHOll wWHpOpMaKMK IO TeMme IMpoekTa. [loaAroroBka mpoekTa K
MIpe3eHTAIHH.

BrinonHeHne MHAMBUIYATBHBIX 3aJaHui 10 0TOOpY mpodeccroHansHo-| 10
OpPUEHTUPOBAHHBIX TEKCTOB (IIOMCKOBOE YTCHHE). BEHITIOTHEHUE 3adaHMi
110 pedheprpoBaHUIO.

Pabora ¢ MHAUBUAYATbHBIMU MaTepUaliaMd (O3HAKOMHTEIbHOE uTeHue).| 10
Boinonnenue 3aganuii no pegpepupoBaHUIo.

PaGota ¢  WHIMBUAYyaJbHBIMH  Marepuaiamu.  PedepupoBanme| 10
podeccnoHaTbHO-OPUEHTHPOBAHHOTO TEKCTA.

BrimonHenne WHIMBUIYaTbHBIX 3aJaHuil M0 O0TOOPY mpodeccuonanpHo-| 10

OPHUEHTHPOBAHHBIX TEKCTOB. [loHBIN MUChMEHHBIN mepeBoa. Pabora mo
CHUCTEMaTHU3aINH JICKCUKO-TPaMMAaTHYE€CKOT0 MaTepuara.

OBnazieHue CTPYKTYpOH AEIOBOro muchMa u ero opopmienus. M3yuenne| 10
HAaYallbHBIX W 3aKIIOYUTENBHBIX (hpa3 AenoBoro mnuckMa.. llepeBon
JICJIOBBIX MHCEM C MHOCTPAHHOIO $3bIKa HAa PYCCKUH U C PYCCKOTO Ha
MHOCTpPAaHHBIA. DBBbIlIONHEHWE 3aJaHUM, CBA3AHHBIX C COCTABJIICHUEM
pasHbIX BHUJIOB JENOBOro mnucbMa. M3ydyenwe Haubonee 4acTo
BCTPEUAIONIUXCS B JISJIOBOM MHChME (hpa3-KITUIIIE.

N3ydyenne ocobeHHOCTEH OQHUIHATBLHOTO0, HEOPUIHMATHLHOTO OOIICHHS. 10
YcBoeHue  HOpM pedeBoro ostukera. OBianeHUs HaBBIKAMHU
apryMEHTUPOBAHHO H YETKO CTPOUTh YCTHYIO (MOHOJIOTHYECKYIO
JTUAJIOTHYECKYI0) PeYb B YCJIOBHSIX HHOSI3BIYHOIO KOMMYHHKAaTHBHOTO
lo[8)11():055: 8

[ToaroroBka K y4acTHIO B Jauajorax, Mojwiorax, JUCKycCUsix B pamkax| 10
aKaJeMHYeCKOro U NpoeCCHOHAIBLHOTO B3aUMOICHCTBUSI.
Pabora mo moaroroBke K posieBoil mrpe. MopenmpoBanue cutyarmu| 10
«YcrpoiicTBa Ha paboTy» B UrpoBoit (hopme. [IprobpereHue counaibHOro
u npobiaemHo-ipodeccroHanbHOro onbitTa. [IpopaboTka MaTtepuana 1o
TeMe JIeTIOBOM UTPHI. YYacTue B pOJIEBO/IETIOBOM HIpe.

Pac4yerHo-rpaduyeckas padoTa He IpeayCMOTPeHA Y4eOHBIM IIJIAHOM
Kypcosasi padora He npexycMoOTpeHa y4eOHbIM INIAHOM

Oo0pa3oBarejibHbIE TEXHOJIOTHHI

[lpu peanmuzamum y4eOHOTO MarepHaiga Kypca HCIONB3YIOTCS pPa3InYHbIe 00pa3oBaTeIbHBIC
TEXHOJIOTHH, CIIOCOOCTBYIOIIUE CO3/ITaHUI0 aTMOC(hephl CBOOOTHON U TBOPUYECKON JUCKYCCUM KaK MEXIY
IpernojaBaTesieM U CTy/IeHTaMU, TaK U B CTyAeHueckol rpymnmne. Llenpto npu 3ToM siBisieTcs BelpaboTKa y
CTYJICHTOB HAaBBIKOB M KOMIIETEHIIMH, MO3BOJSIONINX CAMOCTOATEIHHO BECTH HCCIIEOBATEIbCKYIO H
Hay4HO-TIEJIarOTHYECKYIO paboTy.

AynUTOpHBIE 3aHATHUS TPOBOJATCS B BUIE MpakTUuecKuX 3aHATHH. CamocTtosTenbHas paborta
CTYZICHTOB MPOBOJUTCS MO/ PYKOBOJCTBOM IPEIOIaBaTeNel, ¢ OKa3aHUEM KOHCYJIbTAI[MKA W TTOMOIIM TTPH
MOJITOTOBKE K KOHTPOJIHHBIM Pad0TaM, BHITIOJTHEHUH JOMAIITHUX 3a/IaHUH.

OO6pa3oBarenbHBIE TEXHOJIOTHH 00yUEHHUS BUIaM HHOS3BIYHON PEUEBOM IEATETHHOCTH:

- HWHTEpPaKTUBHBIE O00pa3oBaTeNbHbIE TEXHOJOTHH O€3 WCIONb30BaHUS TEXHUUYECKUX CPEICTB
(TeXHOHOFI/II/I KOMMYHHUKAaTUBHOTO O6y’~IeHI/I$I, IIOJINJIOL, IWaJior, TEXHOJOIWA pPasBUTHA KPUTHUYCCKOI'O
MBIIUJICHHSI, CTparerus OOydeHUss B COTPYIHUYECTBE, TEXHOJIOTUS MPOEKTOB, TEXHOJOTHS
WMHAUBUAYaAIN3alMA 00yUeHUs, TEXHOJIOTHS pa3HOYPOBHEBOI'O OOYUEHHUS);

- UWHTEPaKTUBHBIE O00pa3oBaTelIbHbIE TEXHOJOTUU C WCIONB30BAHUS TEXHUYECKUX CPEICTB
(TeXHOJIOTUSI MOAYJILHOTO 00yU€HUsl, TEXHOJIOTUSI TECTUPOBAHUS);

- nH()OPMATHBHO-KOMMYHHKATUBHbBIE nH(OPMAITMOHHBIE TEXHOJIOTHH (TexHoOMoOTHUS
HCIIOJIB30BAHUS KOMIIBIOTCPHBIX MIPOTrpaMm, I/IHTepHeT-TeXHOHOFI/II/I).

®oH/1 OLICHOYHBIX CPEACTB
@OH/ OIEHOYHBIX CPEACTB MO AUCLUUIUIMHE OOECIeYMBAET IMPOBEPKY OCBOCHUS IUIAHUPYEMBIX



pe3yabTaToB OOy4YeHHUs (KOMIIETEHIMH M WX MHIUKATOPOB) IOCPEACTBOM MEPONPUATHI TEKYIIETo,
PYOEKHOTO U TIPOMEKYTOYHOTO KOHTPOJIS IO JUCIHILTHHE.

CBs13b Mexay (HOpMUPYEMBIMH KOMITETCHIUAMHU U ()OpMaMH KOHTPOJISI UX OCBOCHHUS MPENICTABICHO
B CIIEAYIONICH TaOIHIIE.

Koz HaumenoBanue
Ne KonTponupyemsle pazniensl (TeMbl), MOAYIIN KOHTPOJIUPYEMBIX
. OLICHOYHOT'O
n/n JUCLIUIIAHBI KOMIIETEHIIUH
. CpeacTBa
(W1l UX YacTeil)
5 cemectp
BxosiHOM KOHTPOJIb
Bonpocs! BxogHOro
1 Bxo1HO# KOHTPOJIb KOHTPOJIS
(IMCbMEHHO)
ATTecTanus pa3aesoB, TEKYIUI KOHTPOJIb YCIIEBAEMOCTH
Haunbonee 3HaunMble OTKPBITHS B OTPACIH 3-VK-4, 3-YKII-1 T3;
2 CoBpeMEHHOE COCTOSIHHE U TIEPCIIEKTUBBI Tecr
V-VKII-1
pa3BUTHS OTPACIH
5 aCT%ii)gZa;iiI;Ierl\I:;TOﬂm IIPOU3BOJICTBA 3-YK-4, 3-VKII-1 T3:
p V-VKII-1 Tect
ATOMHAas1 SHEPTeTHKA B TOpPOJIE
[IpomexyTouHas aTTecTalus
3-YK-4, 3-YKII-1 Bompocsr k 3auety
4 3auer VY-VKII-1 (TUCBEMEHHO)
6 cemecTp
ATTecTanus pa3aesoB, TEKYIU KOHTPOIIb YCIIEBAEMOCTH
ATOMHAas1 SHEPTeTHKA U BOIIPOCHI nas,
5 0€301acHOCTH 3-YK-4, 3-YKII-1 Tect
MexnyHapoanble opranuzanuu no saepaot | V-YKII-1
6e301macHOCTH
A ipengg;g;nﬂ aTOMHOM 3HepreTuku Poccuu u 3-VK-4, 3-YKII-1 I{Iii;
py V-VK-4, V-YKII-1
Bupl aTOMHBIX peakTOpoOB
[IpomexxyTouHas arrectauus
7 auer 3-YK+4, 3-YKII-1 Bompocsr k 3auery
V-VK-4, V-VKII-1 (TMCHMEHHO)
7 cemecTp
8 AnbTEepHATUBHBIE HCTOYHUKU DHEPTUH 3-VK-4, 3-YKII-1 NAas;
TexHOreHHbIe aBapuy U KIMMaT Y-VK-4, V-VKII-1 Tect
MupHbIi aTOM 3-YK-4, 3-VKII-1 13,
9 VTImesa WSl IIEPHBIX OTXOJIOB Y-yK-4, V-VKII-1 Tecr
[IpomexxkyTouHas arrectanus
3-YK-4, 3-YKII-1 Bompocsl k 3auery
10 | 3ager Y-VK-4, V-YKII-1 (MMCBMEHHO)
B-VKII-1
8 cemectp
Buaer nemoBoro nucbma 3-VK-4, 3-VKII-1 NJI3;
11 | YcrpoiictBo Ha paboTy V-VK-4, V-YKII-1 Tecr
B-VKII-1
12 YcTaHOBIEHHE ACTOBBIX KOHTAKTOB B 3-VK-4, 3-VKII-1 HJ3;
CUTYaIUSX PEYEBOTO OOIICHHS VY-VK-4, V-VKII-1 Tecr




PorneBoe moBefcHNEe TUYHOCTH B OOIIECTBE B-YK-4, B-YKII-1

[IpomexxyTouHas arrecTanus

3-YK-4, 3-VKII-1 Bormpocsr k 3x3ameny
13 | Dx3amen V-YK-4, V-YKII-1 (TMCHEMEHHO)
B-VK-4, B-VKII-1

[Ipn wusydyenuun aucuuIUIiMHbBl «HOCTpaHHBIA SI3bIK JUIsL  MPO(ECCHOHATBHOTO  OOIIECHUS»
WCIIONB3YIOTCS CIASAYIOIINE OLIEHOYHBIE CPEACTBA!

BxoaHO# KOHTPOJIb:

- JIMarHOCTUYECKUM TECT, LEIbI0 KOTOPOIrO SIBJISAECTCS OIpPEACIICHUE YPOBHS 3HAHUW CTYJIEHTOB,
npuobperéHHoro Ha  0azoBoM  Kypce. llpemiaraemplii  THAarHOCTUYECKH  TECT  MpPOBEPSET
c(OPMUPOBAHHOCTh HABHIKOB W YMECHHM B pa3HBIX BHUAAX HMHOS3BIYHON pEUEBO JCATCILHOCTH B
COOTBETCTBUHM C KOMIIETCHIMSIMH 0a30BOr0 Kypca, a TaKXKe T'OTOBHOCTh K OCYIIECTBJIICHHIO JEIIOBOM
KOMMYHHUKAaIUU.

Texkymuii KOHTPOJIb — 3TO HENPEPBIBHO OCYILIECTBIIIEMbIA MOHUTOPHUHT YPOBHSI YCBOCHUS
3HaHUHN 1 GOPMHUPOBAHUS YMEHUM U HaBBIKOB B TCUCHUH ceMecTpa. TeKyIuil KOHTPOJIb 3HAHUHA, YMEHUHN
Y HAaBBIKOB OCYILIECTBIIACTCS B XOJI€ YYEOHBIX (ayTUTOPHBIX) 3aHATUHN, TPOBOJUMBIX 10 PACTIHUCAHUIO.

®opMaMH TEKYILEr0 KOHTPOJIS SIBISIOTCS:

- uHauBHAyanbHOe nomainnee 3ananue (MJ13) — KOHTpob KOTOPOro MpEArojiaraet MpOBEPKY
nepeBoja JENOBBIX MHUCEM; YyCBOeHHE (pa3-KIuWIIe, HCIONb3yeMbIX B JENOBBIX IHUChMaX, IEPEeBOJ
podeccnoHATbHO-OPHUEHTUPOBAHHBIX TEKCTOB.

- T1Bopueckoe 3amanue (T3) - mpexacraBusier coboil paboty HaJl TEeMaTH4YEeCKUMU
npoecCHOHATbHO-OPHEHTUPOBAHHBIME TEKCTaMHU B COOTBETCTBHM C pabodeid mporpammoit (oOrmmwii
oobeM 8000 meyaTHBIX 3HAKOB) C BBIMOJHEHUEM THIIOBBIX peueBbIX 3amaHuid. OCHOBHOW IIeJIeBOM
YCTaHOBKOW OOYYEHHs S3BIKOBOH KOMMYHHUKAIIMKM B MPO(ECCUOHATBLHOW OOJACTH SBIIICTCS HE TOJIBKO
nojiyueHue HH(pOpManMM U3 HMHOS3BIYHOTO HMCTOYHHMKA, HO M OOCYXIEHHE OCHOBHBIX MpobIeMm,
M3JIOKEHHBIX B TEKCTe, W YMEHHE BBICKa3aTh CBOC MHEHHE IO MPO(ecCHOHAIBHBIM BOIPOCAM.
OneHuBalOTCs aKTYallbHOCTh BBIOPAHHOM TeMbl, TJIyOMHAa M TIOJHOTA OCBEHICHHUS MPOOIEMBI,
OpUTHMHAJIBHOCTh MPE3EHTAIlMH, TBOPUYECKH XapaKTep BBICTYIUICHHS,  KOMMYHUKATHBHBIC HaBBIKU
YY4aCTHUKOB Ha WHOCTpPaHHOM s3bike. HeoOxommmo ykazaTh caiiT u jgary oOpaieHusi k VHTepHer-
pecypcy.

Py0e:kHbIi KOHTPOJIB.

TecTbl — POHI KOHTPOJBHBIX 3aJaHUN, TIPEIHA3HAYCHHBIX JIJISI OMPECICHHS KaueCTBa OCBOCHUS
CTYJCHTOM y4eOHOIr0o MaTepHala B paMKaxX MPOrpaMMbl TUCIUTUTMHBI — SBIISIOTCS HEOThEMJIEMON YacThIO
oOpazoBarenbHON TTporpaMmbl. KOHTpOJIbHO-U3MEPUTENbHBIE MaTEPHAIIBI HEOOXOAUMBI ISl TIPOBEICHUS
KOMIUIEKCHOM MPOBEPKH 3HAHHM, YMEHHI 1 HaBBIKOB CTY/IEHTOB. TecToBbie 3a/1aHus 3 (HEKTUBHBI, B TOM
YHUCJIE U I CAMOCTOSITEIbHOM pabOThl CTYACHTOB. [IpaBMIBHOCTD BBHITIOJHEHHUS 3aJaHU U BBISIBIICHUE
MPOOENIOB B 3HAHUAX MOTYT OCYIIECTBISATHCS Kak MpernoaBaTesieM, Tak U CaMUM 00yJaroIIuMCS.

ATTecranus paszena 1o JACHUILTHHE TPOBOIUTCS B (popMe TECTUPOBAHHS.

IIpomeskyTouHass aTrrecTauus nNpoBoaurTcs B ¢opme 3adera B S -7 cemecrpax. B ¢opme
JKk3aMeHa — B 8 cemectpe.

5 CEMECTP
AHIJIMHACKUA S3bIK
BxoaHo# KOHTPOJIb
Computer

50 years ago, people hadn’t even heard of computers, and today we cannot imagine life without
them.

Computer technology is the fastest-growing industry in the world. The first computer was the size
of a minibus and weighed a ton. Today, its job can be done by a chip the size of a pin head. And the
revolution is still going on.

Very soon we’ll have computers that we’ll wear on our wrists or even in our glasses and earrings.
Such wearable computers are being developed in the USA.

Japan’s biggest mobile-phone company has just realized its cleverest product so far, the i-mode, a
mobile phone that allows you to surf the Internet as well as make calls. People are already using the
phone to check the news headlines, follow the stockmarket and download the latest jokes. Soon they will



be able to buy cinema tickets and manage their bank accounts.

The next generation of computers will be able to talk and even think for themselves. They will
contain electronic ‘neural networks’. Of course, they’ll be still a lot simpler than human brains, but it will
be a great step forward. Such computers will help to diagnose illnesses, find minerals, understand and

control the world’s money markets, identify criminals and control space travel.

Computer revolution is changing our life and our language, too. We are constantly making up new
words or giving new meanings to old ones. Most of computer terms are born in Silicon Valley, the

world’s top computer-science center.
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Choose an answer —a or b.

A mouse is

A small furry animal with a long tail

A small box used to operate a computer

Tosurfis

To ride on board of the waves of the sea

To move around the Internet

A bug is

A small insect

An error in a computer programme

A flame is

A red or yellow burning gas seen when something is on fire
An unfriendly or rude e-mail

To boot is

To kick

To start a computer

A geek [gi:k] is

Someone who bites the heads off alive chickens as part of a show
A person who knows everything about computers

Choose an answer —a, b or c.

What do you use a modern for?

To print a document

To play music on your computer

To send messages along a telephone line

What do you use when you want to look for sites on the world wide web?
A browser

A CD ROM

A printer

What can you use the Internet for?

To delete a file from your computer

To help you find information and communicate with people
To make your computer work faster

What do you use a scanner for?

To transfer photos and texts to your computer

To find certain files on the Internet

To clean your computer

How much is a gigabyte?

1,000 megabytes

100 megabytes

1000 bytes

Match the words (or phrases) to the definitions.

Chat room

E-commerce

Joystick

Cyberspace

Desktop

Multitasking

The ability of a computer to run several programmes at once



b) The screen you see after you’ve switched your computer

C) An area on the Internet where people can communicate with each other in ‘real time’

d) The business of buying and selling goods and services on the Internet

e) A stick which helps you move in computer games

) The imaginary place where electronic messages, information pictures, etc., exist when they

are sent from one computer to another
V. True or False?

1. You use the Internet, you need a computer, a radio and a phone line.
2. You can use the Internet to read newspapers and magazines.
3. You cannot use the Internet to play video games.

Py0e:xHblii KOHTPOJIb

TecToBBIC 3aJaHUud.

Tect 1: Ha mTOHUMAaHHE IMPOYUTAHHOI'O.

The Digital Divide

A recent survey has shown that the number of people in the United Kingdom who do not intend to
get internet access has risen. These people, who are known as 'net refuseniks', make up 44% of UK
households, or 11.2 million people in total. The research also showed that more than 70 percent of these
people said that they were not interested in getting connected to the internet. This number has risen from
just over 50% in 2005, with most giving lack of computer skills as a reason for not getting internet access,
though some also said it was because of the cost.

More and more people are getting broadband and high speed net is available almost everywhere in
the UK, but there are still a significant number of people who refuse to take the first step.

The cost of getting online is going down and internet speeds are increasing, so many see the main
challenge to be explaining the relevance of the internet to this group. This would encourage them to get
connected before they are left too far behind. The gap between those who have access to and use the
internet is the digital divide, and if the gap continues to widen, those without access will get left behind
and miss out on many opportunities, especially in their careers.

1 - More people in the UK do not intend to get internet access than before.

True False

2 - The majority of people in the UK are 'net refuseniks'.

True False

3 - Most of those without internet access want to get it.

True False

4 - The minority of the people surveyed in 2005 weren't interested in having internet access.
True False

5 - The main reason for not getting internet access is the cost.

True False

6 - High speed internet is not available everywhere in the UK.

True False

7 - Both costs and speeds are increasing.

True False

8 - Many people think that getting the costs down is the key to this problem.
True False

9 - The digital divide is widening in the UK.

True False

10 - Not having access to the internet will only affect people’s careers.

True False

Tect 2: TecT Ha MOHUMaHUE MMPOYUTAHHOI'O:
Energy and the Earth
A Energy is the power that we use for transportation, for heat and light in our homes and other
places, and for the manufacture of all kinds of products. It has many other uses, too. The development of
science and civilization has been closely linked to the availability of energy in useful forms.
B Energy is closely related to the condition of the environment for several reasons. One is that
most of the energy we use comes from fossil fuels, including coal, petroleum, and natural gas, which are



found in the earth. These natural resources are not renewable—that is, once they are used up, they are
gone forever. The process of gathering fossil fuels and other natural resources can be devastating to the
sensitive wildlands (such as the tropical rainforests, the Arctic tundra, and coastal marshes) from which
they come.

C Another way that energy is linked to the environment is that its production and its use can cause
environmental damage. Fossil fuels are put through a burning process called combustion in order to
produce energy. Combustion causes the release of various pollutants, such as carbon monoxide and sulfur
dioxide, which pose health risks and may contribute to acid rain and global warming.

D The environmental impact of fossil fuels has led many people to turn to other sources of energy
when possible. There are a growing number of ways in which renewable energy from the sun , the wind,
and water, can be used for day-to-day needs, and these alternatives are becoming increasingly cheaper
and easier to use. Some people have bought solar panels that can be connected to their homes to convert
sunlight into electricity. Some have abandoned their gas-powered cars in favor of ones that are solar-
powered. Many people heat their homes with wood-burning stoves instead of gas or electricity.

E Another kind of energy is nuclear energy. Nuclear energy is created at power plants through a
scientific process that involves splitting atoms. When an atom's nucleus is split, energy is released. This
kind of energy is currently used to create electricity by boiling water to create steam that turns turbines.
While nuclear power is a useful source of energy, the radiation that it produces can be harmful to people
if they are exposed to high levels of it. Nuclear plants must adhere to very strict safety practices in the
production of nuclear energy and the disposal of nuclear waste.

YcTaHOBUTE COOTBETCTBHE BOIIPOCOB U a63aueB TEKCTA.

1. Where is nuclear energy created?

2 Natural resources are not renewable, are they?

3. Why is energy closely related to the condition of the environment?

4. Which alternatives of energy are becoming cheaper and easier to use?

5 What is energy?

[IpomexyTouHasi aTTeCTALMA — OCYIIECTBIsIETCS B hopMe 3adera.

3ajanus K 3a4eTy:

1. ITuceMeHHBIN TTepeBoa nMpodeccuoHaIbHO-opueHTHpoBaHHOro TekcTa (1200 m.3H. — 45 MuH.).
2. AHHOTanus npodeccrnoHalbHO-OPUEHTUPOBAHHOTO TekcTa (30 MuUH.).

3. TecToBoe 3ajaHKe HA TOHUMAHUE TPOYUTAHHOTO (25 MUH.).

4. Jlexcuko-rpammaTtuueckui Tect (20 MuH.).

HEMEIKUI S3bIK
BxoaHoi KOHTPOJIB

Hononuute npemanoxenus. (Erganzen Sie die Satze)

1) Man diskutiert viel iber _ (f). 2) Unsere Umweltist ___ (c). 3) Die wichtigsten Probleme
sind (k). 4) Der Wald ist nicht ___ (d). 5) Er wird durch (e) und (e) vernichtet. 6)
Tiere und Pflanzen (n). 7) Das Wasser wird durch (I) verschmutzt. 8) In dem (0)
Fliissen kann man nicht baden. 9) Das Leben der Fische und Wasserpflanzen (b). 10) (m)
auch dem Boden. 11) Sehr gefahrlich ist auch (h). 12) In den GroBstidten sind (a) und

(@) grosse Probleme. 13) (g) machen die Leute krank. 14) (i) wachsen immer hoher.
15) Immer aktueller wird ).

a. der Larm, die Miillberge; b. bedroht; c. in Gefahr; d. gesund; e. den sauern Regen und die
Abgase der Industrie; f. Die Natur- und Umweltverschmutzung; g. der Miill, der Larm; h. Das Ozonloch;
i. Der Wasser- und Energieverbrauch; j. Waldsterben; k. Luft- und Wasserverschmutzung; 1. industrielle
Abwisser; m. Die Schadstoffe vergiften; n. sterben aus; o. verschmutzten.

Haiigure cootBerctus. (Wozu muss man das alles tun? Ordnen Sie zu.)

1) Die Miill-Aktionen kdnnten a. die Stadt saubermachen

2) Die umweltfreundlichen b. die Menschen auf die
Technologien konnten Umweltprobleme aufmerksam machen

3) Die Umweltzeitung konnte c. die Luft verbessern

4) Die Fuligdngerzonen konnten d. das Wasser reinigen

5) Die Fernsehsendungen  konnten e. die Umwelt nicht zerstéren

6) Die Sammel-Aktionen konnten f. vom Lérm befreien



7) Die gepflanzten Baume konnten g. die Menschen umweltbewusst
machen

8) Die Klédranlagen konnten h. die Abfille reduzieren und die
Energie sparen

Py0e:xHblii KOHTPOJIb
TecToBbI€e 3a1aHUS.
Tecr 1: Ha MOHMMAaHUE IPOYUTAHHOTO.
Wissenschaftlich-technischer Fortschritt

In der modernen Welt findet die Technologieentwicklung sehr schnell statt. Sie ist von grofiter
Bedeutung fiir das Leben auf der Erde.

Wenn vor 20 Jahren eine Person nur von ihrem eigenen Computer traumen konnte, hat jetzt fast
jeder sein eigenes Gadget, das viele Funktionen erfiillt. Unter dem Gadget verstehe ich ein Telefon,
Tablet oder Netbook. Diese Dinge nehmen einen sehr wichtigen Platz im Leben des modernen Menschen
ein. Manche Menschen glauben, dass all diese Neuheiten einem Menschen Schaden zufiigen und ihm die
Live-Kommunikation berauben. Aber ich stimme nicht zu. Unabhingig davon, ob eine Person ein
Smartphone hat oder nicht, niemand hindert ihn daran, mit Menschen zu kommunizieren oder Sport zu
treiben. Alles hidngt selbst von der Person ab. Und es gibt wirklich sehr viel Vorteile der modernen
Technologie.

Was bekommt eine Person von diesen modernen Gerdten? Erstens ist es der Zugang zu
Informationen. Jetzt ist es sehr einfach, Informationen tiber das Thema zu finden, das Sie interessiert.
Dies kann ein Rezept fiir ein Gericht sein, oder es kann eine Anweisung sein, ein bestimmtes Gerdt zu
verwenden. Was Sie finden mdchten, konnen Sie alles im Internet lesen.

Moderne Technologien verzeichnen riesengrofle Erfolge auf sehr vielen Gebieten. In modernen
Unternehmen laufen sehr viele Arbeitsvorgidnge automatisch ab. Stindig automatisieren alle heutigen
Hersteller ihre Fertigungsprozesse. Mit jeder weiteren Automatisierung werden zahlreiche Arbeitsplitze
unnétig. Moderne Maschinen und Roboter ersetzen teure menschliche Arbeitskréfte. Die verbleibenden
Facharbeiter miissen qualifiziert werden, um komplizierte Maschinen und Roboter bedienen zu kénnen.

Also die Automatisierung hat ganz unterschiedliche Nach- und Vorteile fiir Arbeiter und
Arbeitgeber. Fiir Arbeiter bedeutet sie ein Risiko, die Arbeit zu verlieren, und fiir Arbeitgeber bedeutet
sie eine Modernisierung mit folgender Reduzierung von Fertigungskosten.

Finden Sie deutsche und russische Aquivalente.

1 Arbeitsvorgang a MpeaNpUsTHE

2 Fertigungskost b COKpaIlleHUE

3 Arbeitgeber C CTOMMOCTH TIPOU3BOJICTBA
4 Zugang d paboTtomareib

5 Neuheit i JOCTYTI

6 Unternehmen f CIIEIAATUCT

7 Reduzierung g HOBIIIECTBO

8 Facharbeiter j nporecc Tpyaa

Richtig oder falsch:

1. Gadget hat viele Funktionen.

2. Moderne Maschinen und Roboter werden von teuren menschlichen Arbeitskrifte ersetzt.
3. Alle heutige Fertigungsprozesse werden bei ihren Hersteller standig automatisiert.

4. Alle diese Neuheiten fiigen einem Menschen Schaden zu.

5. Mit jeder weiteren Automatisierung werden zahlreiche Arbeitsplidtze sehr notig.

TecT 2: Ha MOHUMaHKE MPOYNTAHHOIO:
1. BeiOepere moaxo MMM raaro:
1) Die Wissenschaftler meinen, das die natiirliche Rohstoffe in 100 Jahre ... ... .
a) erschopfen werden ¢) erschopft werden
b) erschopft sind d) erschopft wurden

2) Wegen der europdischen Integrationsprozessen sollte Deutschland seine Energiepolitik ...
a) verdndert c) verdnderte



b) verdandern d) geverdandert

2. Bribepere noaxoasuiee nmpuiaraTeabHoE:

Die Energieverbraucher sollen ...... an die c) lieber
Umwelt- und Ressourcenschonnung

denken.

a) besser

b) grofiter d) mehr

3. Bribepere nmoaxosiiee NpuiacTue:

Der ..... Energieverbrauch bringt zur c) gewachsende
Erschopfung der Vorréte

a) wachsende

b) gewachsene d) wuchsene

[IpomexyTouHAasi aTTeCTALMA — OCYIIECTBIsIETCS B opMe 3a4era.

3ajanus K 3a4ery:

1. ITuceMeHHBIN TTepeBoa nMpodeccuoHaIbHO-opueHTHpoBaHHOro TekcTa (1200 m.3H. — 45 MuH.).
2. AnHOTanums npodeccuoHaIbHO-OPHEHTHPOBAHHOTO TeKcTa (30 MHH.).

3. TectoBoe 3a1aHre HA TOHUMaHUE MPOYUTAHHOTO (25 MUH.).

4. Jlexcuko-rpammaruueckui Tect (20 MuH.).

6 CEMECTP
AHTJIMVCKUN SI3bIK

Py0e:xHbINi KOHTPOJIb

TecToBBIE 3a71aHNUS.

Tect 1: Ha MOHWMAaHKUE TPOYUTAHHOTO.

Enrico Fermi (1901 - 1954)

Put the verbs in brackets into the correct tense and voice (passive or active).

The term "scram” (use) ............ to describe the sudden shutting down of a nuclear reactor, usually
by rapid insertion of the control rods. The origins of this word (go back) ............ to 1942 and the first
nuclear reactor, CP-I, built by a term of scientists led by Italian Nobel prize-winner Enrico Fermi.
Because this (be) ............ the first ever controlled, self-sustaining nuclear chain reaction, Fermi (want)
............ diverse systems in place to shut down the reaction if something (go) ............wrong. The normal
shutdown method (consist) ............ of electrically-controlled cadmium rods operated from a balcony
overlooking the reactor. Amongst the back-up systems (be) ............ a control rod attached at one end to a
rope running through the reactor that (weight) ............ at the bottom. The rod (withdraw) ............ from the
reactor and tied by another rop to the balcony. The job of one of the scientists was to cut the rope with an
axe if the automatic control rods failed. This person was known as “scram™ or the "safety control rod axe

man-.

Tect 2: Ha NOHUMAaHUE MMPOCIYHIaHHOTO.

Legacy of radium

A British expert gives a presentation on disused radioactive sources. He responds to three
questions from the audience.

Good afternoon, ladies and gentlemen. I’'m going to be talking to you today about “disused
radioactive sources”. I’'m going to begin with an overview of the subject. After that, I’d like to focus on
the particular issue of “orphan” or abandoned sources. Finally, I’'m going to turn to the measures being
taken by the IAEA to clean up this problem. Please feel free to raise a hand and ask question as we go
along.

SO let’s start with the overview. I think that it’s important to emphasize that countries with proper
regulatory controls do not have a major problem with disused sources from hospitals, laboratories and
factories, packages them and seals them in concrete. We are really talking about a minority of countries
with weaker technical and regulatory capability.

Their biggest problem is dealing with legacy of radium. Radium was commonly used until the
1980s for treating cancer, but with advanced in cancer therapy, it is no longer in great demand. It’s



estimated that there are between fifty and a hundred thousand unused radium sources worldwide which
need to be conditioned — that is to say — sealed in concrete. The slide behind me shows a radium needle —
the typical form in which this radium was used.

Because they were manufactured using inferior techniques, older radium sources are a particular
hazard. Over the years, gases resulting from radium’s decay build pressure within the source cladding
causing it to leak. Radium contamination can be fatal and let’s remember that is has a half-life of
1,600(sixteen hundred) years so it will be hazardous for centuries.(sees raised hand) Yes Madam.

Listen to the text and say if the following statements are true or false:

1) Countries with proper regulatory controls have many problems with disused
radioactive sources.

2) The smallest problem is dealing with the legacy of radium.

3) Radium was commonly used until 1980s for treating HIV.

4) There are two or three unused radium sources worldwide which need to be
conditioned.

Propulsion into the Future: USING NUCLEAR POWER

Engineers continually make breakthroughs in nuclear propulsion. This technology is already
commonly used in submarines, aircraft carriers, and other naval vessels. It provides vehicles with the
power they need without expensive fuel costs.

Nuclear propulsion is becoming popular for commercial use as well. Manufacturers are finding
more and more viable ways to use these systems. A few merchant ships now rely on nuclear power for
propulsion.

And sea travel isn’t the only application for nuclear propulsion. Scientists are developing devices
for space travel, too. Nuclear propulsion devices are compact and have long service lives. This makes
them ideal for spacecraft. Additionally, crews rarely need to refuel these types of power sources. Nuclear
propulsion for spacecraft is still in experimental stages. But nuclear technology is still used onboard.
Low-power RTG (radioisotope thermoelectric generators) and DIPS (dynamic isotope power systems)
provide heating and electricity for many spacecraft.

In the future, nuclear propulsion could lead to even more advanced space travel. Interplanetary
travel requires a small power source that can operate for many years. It also requires a source that does
not need to be refueled. A lunar base would have similar requirements. Advancements in nuclear power
and propulsion make these applications more practical every day.

Reading
2 Read the article. Then, mark

the following statements as

true (T) or false (F).

1 The purpose of the article is
to discuss the ways that

nuclear propulsion is used.

2 ltis abenefit of nuclear
propulsion to provide power
without expensive fuel costs.
3 Nuclear propulsion is useful
for sea travel because it is
resistant to hazards at sea.

Vocabulary
3 Match the words (1-6) with the

definitions (A-F).
1__ DIPS
2 compact

3 ___ propulsion
4  RTG
5 refuel



6 service life

A able to fit into a small area

B the time that a machine will
continue to run properly

C a low-power nuclear generator
D a power generator that works by
heating an organic substance

E the ability to move something
forward

F to fill a tank or vessel with fuel

4 Read the sentence pairs. Choose which word or phrase best fits each blank.
1 interplanetary / lunar

A The possibility of building a(n)
base is still very far in the future.
B Travel from the earth to other planets is

travel.

2 naval / commercial
A Military ships are vessels.
B Ships carrying goods or passengers are

vessels.
3 spacecraft / submarine
AA travels beneath the
surface of the water.
BA travels outside of the

earth’s atmosphere.
4 merchant ships / aircraft carriers
A Companies use
to transport products.
B The military uses
to transport planes.

IIpoMeskyTouHast aTTecTalUsI — OCYILECTBIIIETCS B (hopMe 3aueTa.

3amaHus K 3a4eTy:

1. ITuceMmenHsbIH IepeBoa MpodeccuoHaIbHO-OpUeHTHpoBaHHOTO TekeTa (1200 m.3H. — 45 MUH.).

2. AHHOTanus npodeccruoHalbHO-OPUEHTUPOBAHHOTO TekcTa (30 MuUH.).

3. TecToBoe 3ajjaHKe HAa TOHUMAHUE TPOYUTAHHOTO (25 MUH.).

4. Jlexcuko-rpammaTtrueckui Tect (20 MuH.).

HEMELIKUH S3bIK

Py0e:xHbIli KOHTPOJIb

TecToBbIC 321aHMS.

Tect 1: Ha MOHMMaHKE POYUTAHHOTO.

Die Energiepolitik
Eine stabile und umweltgerechte Energieversorgung ist eines der Grundelemente fiir die

Funktionsfdhigkeit einer modernen Wirtschaft. Versorgungssicherheit, Wirtschaftlichkeit sowie Umwelt-
und Ressourcenschonung sind die Ziele der deutschen Energiepolitik. Die Offnung der Weltmirkte, die
rasch voranschreitende Integration Europas und die Globalisierung der Wirtschaft haben inzwischen auch
fiir die Energiewirtschaft den Handlungsrahmen verdndert. Der Druck auf die Unternehmen zur
Anpassung, zur Innovation und zur Kostenminimierung wichst. Die Liberalisierung sorgt jetzt auch bei
den leitungsgebundenen Energien dafiir, dass sich wettbewerbliche Strom- und Gasmirkte entwickeln.
Weltweit zeichnet sich ab, dass auf Grund des technischen Fortschritts und des intensiven Welthandels
kiinftig weniger der Verknappung oder gar Erschopfung der Vorrdte, sondern vielmehr die noch
vertretbare Inanspruchnahme der Umwelt zum begrenzenden Faktor fiir die Energieversorgung wird.

4. Bribepere npeiokeHHe, COOTBETCTBYIOIIEE COIEP/KAHUIO TEKCTA.
1) In der Energiewirtschaft Deutschlands handeln hauptséchtlich grofe staatliche Unternehmen.
2) Europdische Integration fiihrte zur Verknappung des Energieverbrauchs in Deutschland.



3) Rohstoffmangel nennt man nur in zweiter Linie in der Frage des wirtschaftlichen
Energieverbrauchs, hdufiger spricht man dabei von dem Umweltverschmutzung.
4) Liberalisierung der Energiepolitik fordert Entwicklung des Fachgebietes.

5. HaiiguTe CHHOHMMBI K CJIEYIOIIUM CJIOBaM:

1) stabil a) der Fortschritt

2) rasch b) das Betrieb

3) wachsen c) die Inanspruchnahme
4) Wettbewerbsfihig d) die Integration

5) die Verknappung e) stark

6) der Progress f) schnell

7) die Ausnutzung g) fest

8) das Unternehmen h) konkurrenzfahig

9) der Zusammenschluf} i) steigern

10) intensiv J) die Verminderung

6. BriOepere moaxoasauiuii raarod:
1) Die Wissenschaftler meinen, das die natiirliche Rohstoffe in 100 Jahre ... ... .

a) erschopfen werden ¢) erschopft werden

b) erschopft sind d) erschopft wurden

2) Wegen der europiischen Integrationsprozessen sollte Deutschland seine Energiepolitik ...
a) verandert ¢) veranderte

b) verdndern d) geverindert

7. BriOepere noaxojsuiee npuiiaraTeIbHOE:

Die Energieverbraucher sollen ...... an die c) lieber
Umwelt- und Ressourcenschonnung

denken.

a) besser

b) groBter d) mehr

8. BriOepere noaxoasiiee npuyacTue:

Der ..... Energieverbrauch bringt zur c) gewachsende
Erschopfung der Vorrite

a) wachsende

b) gewachsene d) wuchsene

Tect 2: Ha MOHMMaHUE MTPOCITYILIAHHOTO.

Bri YCIBIIINUTE 6 BBLICKa3bIBAHUK. Y CTaHOBUTE COOTBETCTBHUE MCXKAY BBICKAa3bIBAHHUAMU KaXKIOT'O
ropopsiiero A—F 1 yTBepkIeHHsAMHU, JaHHBIMM B cnucke 1-7. Mcrnonp3ylTe Kaxaoe yTBEp)KIEHHE,
0003HaUEHHOE COOTBETCTBYIOIIEH MUGPOA, TONBKO OJMH pa3. B 3amaHum ecTb OJHO JIMIIHEE
yTBEpiKJeHHEe. Bbl yciaplmTe 3anKch ABaKIbl. 3aHECUTE CBOM OTBETHI B TAOJIHILY.

Sprecher A

Ich gehe eigentlich ganz gerne ins Theater. Leider kommt es nicht oft vor. Vielleicht zwei- oder
dreimal im Jahr. Sehr beeindruckt war ich vor vier Jahren, als meine Familie und ich ins Freilufttheater
nach Bamberg gefahren sind. Dort lief das jahrliche Welttheaterfestival: Theater aus der ganzen Welt
haben ihre besten Stiicke aufgefiihrt. Seitdem habe ich eine feste Veranstaltung auf meinem alljdhrlichen
Theaterprogramm: Meine Reise nach Bamberg plane ich schon lange im Voraus.

Sprecherin B

Ich mag Theater wegen seiner Atmosphire, so einer Spannung in der Luft. Besonders gern sehe
ich mir moderne Umsetzungen von alten Stiicken an, die finde ich sehr interessant. Das letzte Stiick, das
ich gesehen habe, war “Friihlings Erwachen”. Hat mir sehr gut gefallen, auch wenn ich nicht immer bei
der Handlung durchgeblickt habe und mir Miihe geben sollte, zu verstehen, worum es eigentlich ging.
Aber gerade das mag ich an modernen Theaterstiicken.

Sprecher C



Ich sag’s mal so: ja, ich mag Theater. Ich wiirde auch gerne 6fter hingehen. Mir sind aber die
Karten ehrlich gesagt meistens zu teuer, so viel Geld habe ich nicht. So begniige ich mich mit der
monatlichen Auffithrung unserer Theater- Arbeitsgemeinschaft, die ganz tolle Projekte auf die Beine
stellt. Unter anderem waren das “Faust” und noch viele andere. Sonst komme ich eigentlich nicht dazu,
ins Theater zu gehen.

Sprecherin D

Ich gehe sehr gerne ins Theater, obwohl es bei mir darauf ankommt, was ich mir angucke. Schade
finde ich, dass es nur sehr wenige andere Jugendliche gibt, die noch ins Theater gehen. Ich war nach
Weihnachten mit meinem Vater in “Was Thr wollt” von Shakespeare — ein tolles Stiick — und war dort die
Einzige in meinem Alter! Auler mir waren dort nur noch dltere Damen und Herren. Dabei finde ich im
Kino zu sitzen nicht so spannend wie im Theater live bei den Schauspielern.

Sprecher E

Friiher bin ich gerne ins Theater gegangen. Als ich noch klein war. Wir haben uns immer in der
Weihnachtszeit ein Mérchen angesehen. Ich kann mich noch gut erinnern an “Hénsel und Gretel” und
“Die Schneekonigin”. Aber jetzt interessiere ich mich nicht mehr dafiir. Ich habe mir als Letztes die
Auffithrungen von unseren Literaturkursen an der Schule angesehen. Aber das auch nur, weil ich die
Leute, die da mitgemacht haben, sehr gut kannte.

Sprecherin F

Ich gehe sehr gerne ins Theater, in Berlin gibt es da viele Moglichkeiten. Leider sind mir in den
letzten Jahren die Stiicke zu modern geworden. Oft sind moderne Stiicke meiner Meinung nach
minimalistisch einfallslos und klassisch gute Stiicke werden so modern interpretiert, dass man das Stiick
zum Teil gar nicht mehr wieder erkennt. Da muss ich aber sagen, dass ich klassische Stiicke mit schonen
Kostiimen und aufwendigen Inszenierungen richtig vermisse. Sie sind ndmlich selten.

1.Schade, dass meine Altersgenossen fast nicht ins Theater gehen.

2.Ich gehe ins Theater, wenn mich meine Freunde einladen.

3.Zurzeit kann ich leider nur ins Schultheater gehen.

4.Mir fehlen im heutigen Theater alte klassische Theaterstiicke.

5.Ich bin kein Theaterfreund mehr.

6.Ich mag, wenn man klassische Theaterstiicke auf moderne Art inszeniert.

7.Ich kann auch in eine andere Stadt fahren, um ein Theaterstiick zu sehen.

IIpoMeskyTouHast aTTecTalUsI — OCYILECTBIIIETCS B (hopMe 3aueTa.

3amaHus K 3a4eTy:

1. ITuceMmenHbIH IepeBoa MpodeccuoHaTbHO-OpUeHTHpOoBaHHOTO TekeTa (1200 m.3H. — 45 MUH.).
2. AHHOTanus npodeccruoHalbHO-OPUEHTUPOBAHHOTO TekcTa (30 MuUH.).

3. TecToBoe 3ajjaHKe HAa TOHUMAHUE TPOYUTAHHOTO (25 MUH.).

4. Jlexcuko-rpammaTtrueckui Tect (20 MuH.).

7 CEMECTP
AHTJIMVCKUN S3BbIK

Py0e:xHbIli KOHTPOJIb

TecToBbIE 3a7aHUS.

Tect 1: Ha MOHMMaHKE POYUTAHHOTO.

The quantum theory of radiation

Now, before the quantum theory was put forward, there was no notion of natural units of radiant
energy: it was believed that we could have any amount of energy, as small as we pleased, radiated by a
hot body or a luminous atom. It could, however, be shown mathematically that, if this were true, we
should expect a hot body to radiate nearly all its energy in the violent and ultraviolet end of the spectrum,
which we know to be against the facts of observation.

The problem was solved in the first year of the present century, when Planck showed that, to get
the right result, it was necessary to make a revolutionary hypothesis: to suppose that radiant energy was
sent out in packets, as it were — in units or atoms of energy, just as matter existed in atomic units. We
cannot have less than an atom of lead, say; any minute piece of lead must consist of a whole number of
atoms. We cannot have an electric charge of less than an electron. In the same way, we cannot have less
than a unit — or quantum, as it is called — of radiant energy, and any body that sends out or absorbs
radiation must deal with one quantum or a whole number of quanta.



The little parcel of light of one particular frequency in which radiant energy is delivered is
sometimes called a ‘light dart’, a very expressive term, but is more generally known as a photon. The
photon is simply a quantum of radiant energy, the only object of sometimes using the new term being that
‘quantum’ is a more inclusive term, which can be applied to other things as well as light — for instance, to
the vibration of whole atoms and molecules.

The quantum of radiant energy differs from the quantum of electricity, the electron, in a very
important way. The amount of charge is the same on all electrons: there is but one unit. The magnitude of
this unit of radiant energy, however, is different for every different kind — that is, for every different
wavelength — of radiation. It is, in fact, proportional to the frequency, so that the quantum of energy of
extreme visible red radiation is only half that of the extreme visible violent radiation, which as we have
said before, has double the frequency. The quantum of an X-radiation is very much greater than the
quantum of any visible radiation.

Read the text and say if the following statements are true or false:

1. It could be shown mathematically that a hot body radiate nearly all its energy in the violet and
ultraviolet end of spectrum.

2. We cannot have an electric charge of less than electron.

3. The photon is simply a quantum of electrical energy.

4. The little parcel of light of one particular frequency is called photon.

5. The amount of charge is the same on all electrons.

Tect 2: Ha cucTeMaTU3aLUIO JIEKCUKO-TPAaMMaTHYECKOT0 MaTepraia.

1. Leo’s French isn’t very good. He it  for very long.
A) has been learning B) hasn’t been learning C) hasn’t learned
2. Ellen that she needs to do more exercise.

A) has been realizing B) is realized C) has realized
3. Henry worked for the bank 2001 and 2006.
A) between B) while C) until

4. Could you tell me where ?

A) the library is B) is the library C) if the library

5. Do you know this train goes to Cardiff?
A) does B) if C) how

6. It’s lovely day, ?

A)isit B) doesit C)isn’tit

7. John your school, wasn’t he?

A) was at B) went to C) wasn’t at

8. The interviewer asked drive.

A)can | B)if I could C)if I was

Q. The dentist to make another appointment.

A) told B) said me C) told me
10.  The police officer the robber to put down his gun and put his hands above his head.
A) ordered B) advised C) reminded

IIpomexyTouHas aTTecTalMA — OCYIIECTBIsIETCS B opMe 3a4eTa.

3aaHus K 3a4eTy:

1. IlucbmenHbI epeBo MpodeccuoHaNbHO-OpueHTHpoBaHHOTO TekcTa (1200 m.3H. — 45 MuH.).
2. AuHOTanus npogeccuoHaIbHO-OPUEHTUPOBAHHOTO TekcTa (30 MUH.).

3. TecToBoe 3aaHne HA TOHUMAaHUE MPOYUTAHHOTO (25 MHH.).

4. Jlexcuko-rpammatrueckuii TecT (20 MuH.).

HEMELIKUH S3bIK
PyOeskHbIii KOHTPOJIb
TecrToBbIC 321aHMS.
Tect 1: Ha MOHMMaHKE MPOYUTAHHOTO.
Was tun mit dem Atommiill?



Energiekonzerne sollen die Aufgabe, Atommiill zu entsorgen, fiir 23 Milliarden Euro an den Staat
abgeben konnen. Doch wie der Miill entsorgt werden soll, ist nicht klar — und auch nicht, ob das Geld
reichen wird.

In deutschen Atomkraftwerken wurden iiber die Jahre Tausende Tonnen an Material verstrahlt. In
den néchsten Jahrzehnten muss dafiir ein Endlager gefunden werden. Eine Kommission aus Politikern
und Experten hat jetzt empfohlen, dass Energiekonzerne diese Aufgabe an den Staat abgeben konnen
sollen. 23,3 Milliarden Euro miissen sie dafiir bis 2022 in einen staatlichen Fonds einzahlen. Die
Endlagerung des Atommiills beginnt allerdings erst im Jahr 2050.

Der Abriss der Atomkraftwerke muss in den néchsten Jahren stattfinden. Dafiir sind die Konzerne
weiterhin selbst verantwortlich Und das wird nicht einfach werden: Experten glauben, dass der Abriss
von Deutschlands 17 Atomkraftwerken schon ohne die Entsorgung der radioaktiven Abfille rund zwei
Jahrzehnte dauern und etwa 18 Milliarden Euro kosten wird.

Wo der radioaktive Abfall dann hinkommen soll, ist noch nicht klar. Eine Mdglichkeit wére zum
Beispiel eine alte Mine, in der es sehr trocken ist. Das reduziert das Risiko, dass radioaktives Material ins
Grundwasser gelangt. Sehr leicht verstrahltes Material aus den Atomkraftwerken soll sogar mit dem
Hausmiill entsorgt und recycelt werden.

Die Organisation ,,Internationale Arzte fiir die Verhiitung des Atomkriegs® (IPPNW) findet diese
Moglichkeit zu gefahrlich. Denn recycelt man Atommiill, konnte zum Beispiel schwach radioaktiver
Stahl in die Heizung in einem Kinderzimmer gelangen. ,,Wir halten das fiir unverantwortlich®, sagt
Henrik Paulitz von IPPNW. Er schldgt vor, stark radioaktive Abfille jetzt zu entfernen und die
Atomkraftwerke dann fiir 30 Jahre einzuschlieBen, bis gro3e Teile der Radioaktivitit abgeklungen sind.
Doch iiber diese Moglichkeit hitten Politik und Wirtschaft noch nicht richtig nachgedacht, meint Paulitz.

Fragen zum Text

1. Was empfiehlt die Atomkommission?

a) Die Bundesrepublik Deutschland soll fiir den Abriss der Atomkraftwerke und fiir die
Endlagerung des Atommiills sorgen.

b) Die Energiekonzerne, die flir den Atommiill verantwortlich sind, miissen ihn auch entsorgen.

¢) Der Staat kiimmert sich um den Atommiill und die Konzerne entfernen die Kraftwerke.

2. Welche Aussage steht im Text?

a) Es dauert mehr als nur ein paar Jahre, um die Atomkraftwerke abzureif3en.

b) Der Staat bezahlt den Konzernen 18 Millionen Euro fiir den Abriss der Atomkraftwerke.

c) Der Abriss der Atomkraftwerke und die Entsorgung des Atommiills kosten etwa 18 Millionen
Euro.

3. Henrik Paulitz ist dafiir, ...

a) den Atommiill zu recyceln, damit die Kosten sinken.

b) ein Gebdude um schwach verstrahlten Atommiill in den Kraftwerken zu bauen.

c) den radioaktiven Abfall in eine alte Mine, die sehr trocken ist, zu bringen.

4. Wie endet der Satz richtig? Es ist klar, dass eine gute Losung fiir das Atommiill-Problem die
Menschen ...

a) konnen miissen schiitzen.

b) miissen schiitzen kann.

¢) schiitzen konnen muss.

5. Laut Atomkommission ... Konzerne dem Staat fiir die Atommiillentsorgung Geld ...

a) sollen ... zahlen kdnnen.

b) konnen ... zahlen sollen.

c) zahlen ... kénnen sollen.

Tecrt 2: Ha CUCTEMATU3ALUIO JICKCUKO-TPaMMAaTHYCCKOI'0 MaT€pHrajia.:
1. Unter den Touristen gab es auch ein paar ... .

a) Deutschen b) Deutsch c) Deutsche d) Deutsches
2. Werner ist ein ziemlich ... Schiiler.

a) faules b) faule c) fauler d) faulen

3. Die Pyramiden sind die ... Bauwerke der Welt.

a) dlteren b) dltesten c) altesten d) altersten

4. Im Friihjahr ... die hohe Schneedecke in den Bergen allméhlich ... .



a) hat ... weggeschmolzen b) ist ... weggeschmelzt

c) ist ... weggeschmolzen d) hat ... weggeschmelzt

5. Vor dem Sonnenbad ... wir unsere Haut mit einer guten Sonnenschutzcreme ... .
a) haben ... eingereibt b) haben ... eingeriebt

c) haben ... eingerieben d) sind ... eingerieben

6. Was ... der Mann von dir?

a) konnte b) wollte c) durfte d) sollte

7. Franz diskutiert mit seiner Tochter ... den Sinn eines Computers.

a) auf b) an c) am d) tiber

8. Wir stellten uns zum Fotografieren ... ... Gartentiir.

a) auf die b) vor die c) vor der d) in die

9. Die beiden jungen Leute ... verheiratet zu sein.

a) scheinen b) pflegen c) lassen d) sind

10. Man muB} immer ... achten, da3 der StraBenverkehr im Stadtzentrum sehr rege ist.
a) auf das b) auf was c¢) worauf d) darauf

11. Ich habe den Apparat angestellt, ... ich hier auf diesen Knopf gedriickt habe.
a) indem b) ob c) daB d) wenn

12. Der erste im Jahre 1941 vom Berliner Professor Conrad Zuse ... Computer der Welt war mehr

als drei Tonnen schwer.

a) bauen b) gebaute C) gebauter d) gebauten
13. Die Vorpriifungen und Priifungen in vielen Fachern ... in diesem Semester ...
a) haben ...abzulegen b) sind ...ablegen c¢) sind ...abzulegen d) haben ...abgelegt

14. Man sagt, es regnete immer auf der Krim. Aber nachdem wir ... , wurde das Wetter
wunderschon.

a) gekommen waren  b) kamen c) gekommen sind d) kommen

15. Ich habe mich heute verschlafen und bin in die Schule gelaufen, ... zu friihstiicken.

a) da b) ohne c) um d) statt

16. Ich ... im vorigen Sommer als Tourist nach Osterreich gefahren, wenn ich genug Geld gehabt
hitte.

a) wiirde b) hitte c) wire d) mochte

17. Bestimmen Sie den Oberbegriff.

a) Weg b) Autobahn c) Gasse d) Allee e) Promenade

18. Man héngt Jacken und Hemden an ...

a) Biigelkleider b) Autospiegel c) Spiegelauto d) Kleiderbiigel

19. Vier Augen sehen ... als zwei.
a) viel b) mehr C) meiste d) grof3

IIpomexyTouHas aTTecTAlMA — OCYIIECTBIsIETCS B (opMe 3a4eTa.

3aaHus K 3a4eTy:

1. IlucbmenHsIl iepeBoa npodeccuoHaNbHO-OpueHTHpoBaHHOTO TekcTa (1200 m.3H. — 45 MuH.).
2. AnHOTanus npogeccuoHaIbHO-OPUEHTUPOBAHHOTO TekcTa (30 MUH.).

3. TectoBoe 3a1aHne HA TOHUMaHUE MPOYUTAHHOTO (25 MUH.).

4. Jlexcuko-rpammatrueckuii TecT (20 MuH.).

8 CEMECTP

AHIJIUHACKUN S3bIK
Py0e:xxHbIN KOHTPOJIb.
TecToBble 3a1aHusI
Tecr 1. JlenoBoe MUCbMO.
1. Cootnecute (pasbl U3 NUCbMA.
1. Sincerely yours, a) salutation
2. Mr. Black b) the reference to the previous contacts
3. Write back soon! c) the reference to the future contacts
4. Dear Sirs, d ) the closing sentence
5. It was great to receive your letter! e) signature

2.BribepuTe npaBUIBHBIN BapUAHT HAIIMCAHUS aJipeca:
1. a) 6, Gagarin Street b) Moscow ¢) Russia



Moscow Gagarin Street, 6 Moscow

Russia Russia Gagarin Street, 6
2. a) Russia b) Volgograd Russia  ¢) VVolgograd
Volgograd Russia
3. a) Russia Pskov b) Russia c) Pskov
Pskov Russia
4. a) Saratov b) 54, Titova Street  ¢) Russia
54, Titova Street Saratov Saratov
Russia Russia Titova Street, 54

3. BriOepuTe mpaBUIbHBIN BApUAHT HATMCAHUS JIAThI:
1. a) 2011 the 20-th of December
b) 20-th December, 2011
c) 2011 December 20
2. a) 20/12/2012
b) 2011/5/29
c) 06/12
3. a) 4/22/2012
b) 4/22
c) April 2012
4. a) March 2012
b) 5-th March
¢) March 5, 2012
4. Pacnonoxure ciaeayromue aapeca B COOTBETCTBHH C IIPpaBUJIaMHA O(I)OPMJ'IGHI/I}I
1. Russia Flat 2100 Mira Street Tula
2. Pyatigorsk 46 Kirova Street Russia
3. Novgorod Russia Flat 124 Lenina Street
4. 86 Russia Lesnaya Street Kirov
5. Flat 3594 Krasnodar Krasnaya Street Russia
5. PacnosioskuTe 4acTu IIMchMa B HYXXHOM IIOPSJKE.
. signature
. closing sentence
. complimentary close
. salutation
. 0pening sentence
. date
. body of the letter

~NOoO ok wWN -

Tect 2. TecT Ha TOHUMaHUE TPOUYUTAHHOTO:

The Biggest Power Plants in the World — Hydro and Nuclear

The Itaipu Hydroelectric Plant, located on the border between Brazil and Paraguay, produces 103
billion kWhs a year, more than any power plant in the world, even surpassing the Three Gorges Dam in
China.

There have been some cool articles on the biggest power plants in the world, and China always
tops the chart with its 22,500 MW Three Gorges Dam Hydroelectric Plant. In 2007 the Three Gorges was
the world's biggest dam, biggest power plant and biggest consumer of dirt, stone, concrete and steel.

But that isn’t actually true since it depends on how you define the word big.

The usual, but somewhat incorrect, measure of what’s biggest is the so-called Nameplate Installed
Capacity, which is the maximum power a plant could produce at any moment when everything is running
perfectly.

But the real measure of big is what the power plant actually produces. The difference between
these two measures is what’s known as the capacity factor. The capacity factor is equal to what the plant,
a solar array or a wind farm produces in kWhs per year divided by what it could produce if it ran at
capacity, 24 hours a day, every day for the entire year.

A year has 8,766 hours, and we like to use kWhs for production since that’s what shows up in
everyone’s electric bill at the end of the month.



No power plant runs all the time. Sometimes the hydroelectric dam has to ramp down to use the
water to assist fish, irrigation or navigation and not to use it to produce electricity. Often the sun isn’t
shining or the wind isn’t blowing. There are outages for refueling and maintenance, and accidents.

The U.S. Energy Information Administration estimates that utility-scale solar photovoltaic
installations in America had an average capacity factor of 27% in 2016, with utility-scale wind farms at
35%, hydroelectric at 38%, coal plants at 55%, combined-cycle natural gas plants at 56% and nuclear
plants at 92%.

1. Complete the following sentences according to the text.

1) The Itaipu Hydroelectric Plant is located ...

2) The real measure of big is ...

3) China ... the Three Gorges Dam Hydroelectric Plant.

4) Nameplate Installed Capacity is the maximum power ... is running perfectly.
5) The capacity factor is equal to ... for the entire year.

6) ... had an average capacity factor of 27%in ...

7) No power plant runs all the time, there are outages ...

2. Match the words and word-combinations in column A with the words and word-combinations in
Column B to make up all possible word-combinations.

A B

1) articles on a) refueling and maintenance, and
accidents

2) equal to what b) how you define big

3) outages for C) per year

4) it depends on d) factor of 27%

5) it ran every day e) the biggest power plants

6) divided by f) for the entire year

7) an average capacity g) the plant, a solar array or a wind farm
produces

8) everything h) what it could produce

9) produces in kWhs 1) is running perfectly

IIpomesxyTouHasi aTTeCTALMA OCYLeCTBJsieTCs B popMe IK3amMeHa.

O11eHOUHBIMU CpPE/ICTBAMH JUIs IpUeMa 3a4eTa SBIISIOTCS CIeNyIOIUe 3alaHus:

1.IluceMeHnHBIN nIepeBo] MpodeccHoHaIbHO-OpueHTHpoBaHHOro TekcTa (1200 m.3H. — 45 MuH.).
2. AnHOTanus npogeccuoHaIbHO-OpUEHTHPOBaHHOro TekcTa (10-12 mpemnoxxenuit — 25 MuH.).
3.IIucemennsiit nepeBos aenoBoro nucbma (1000 m.31. — 30 MuH.).

4. TecroBoe 3amanue (20 MuH.).

HEMELIKUH SI3bIK
Py0e:xHbIN KOHTPOJIb.
TecrToBbIC 3a1aHKU
TectoBoe 3aganue 1: CootHecute (pasbl U3 1ETOBOTO MUCHMA.
Ergiénzen Sie die Sdtze mit passenden Wortern und Wortver-

bindungen.

1 Wir... fiir die Herstellung von Auto- und Mobild- a)geeignet;

rehkrane.

2 Wir wiren Thnen sehr dankbar, wenn Sie uns diese b)bendtigen;

Muster schnellstens... ... konnten.

3 AuBerdem... wir in diesem Schreiben eine Liste c)eines Angebotes;
iiber Laborchemikalien.., welche mit Thnen nicht ver-

handelt wurde. d) zur Verfiigung stellen;

4 Wir verdanken lhre Adresse der Handelsvertretung
in Ko6lIn, die uns mitteilte, dass Sie ... mit der Ausfuhr e)iiberreichten;
der Druckgussmaschinen...



5 Nun mochten wir unser Geritepark erneuern und f) beigefiigten;
fanden, dass das Gerit XYZ fiir unser Einsatz am be-
sten... scheint. g) schicken;
6 Bitte lassen Sie uns wissen, ob Sie... ... .., uns das
Angebot zu erteilen.
h)wenden uns;
7 Wir... ... an Sie, weil Sie uns als anerkannter Kla-
vierimporteur... ... ...
i)sich... befassen;
8 Da unsere Brauereien mit Ihrer Ware zufrieden wa-

ren, ... wir, unseren Bedarf auch in diesem Jahr tei- j) im Stande sind,;
weise bei Ihnen zu decken.
9 Am 26.08.2009... wir Thnen eine Anfrage... 2 Stiick k) empfohlen worden sind

Walzen gemadss beiliegender Spezifikation.
10 Fiir einen Zwischenbescheid, wann wir im Be- wegen;
sitz... sein werden, wéren wir Ihnen sehr dankbar. 1) beabsichtigen

TecT 2: Ha MOHMMaHKE IPOYUTAHHOTO:

Energie aus Atomen

Im Dezember 1938 machte der Chemiker Otto Hahn in Berlin folgendes Experiment: Er bestrahlte
Uran mit Neutronen. Hahn hatte sich die Frage gestellt, ob die Atomkerne des Urans in der Lage sind,
Neutronen zu absorbieren. Das Ergebnis des Experiments war eine groBe Uberraschung. Statt Neutronen
zu absorbieren, verwandelte sich das Uran in zwei leichtere Elemente. Die Kerne der Uranatome hatten
sich gespalten.

Bei dieser Kernspaltung wird nicht nur eine groBe Menge Energie frei, sondern auch zwei oder
drei weitere Neutronen. Wenn geniigend Uran vorhanden ist, treffen diese Neutronen auf andere
Urankerne, die wiederum Energie und Neutronen freisetzen und so fort. Eine Kettenreaktion l4uft ab.
Dies ist die Grundlage fiir die Freisetzung von Energie in Atombomben, aber auch fiir die Gewinnung
von Atomkraft in Kernreaktoren zur Erzeugung von Elektrizitdt. Ein solcher Reaktor besteht aus einem
Druckbehilter (Db), der mit Wasser (W) gefiillt ist. In diesen Behélter werden Brennstibe (B) eingefiihrt,
die in einer Mischung einige Prozent spaltbares Uran enthalten. Durch eine besondere ,Neutronenquelle*
wird die Kettenreaktion in Gang gesetzt. Da jedoch immer einige freie Neutronen vorhanden sind, wiirde
die Reaktion auch von selbst beginnen, wenn sich eine geniigend grof3e Masse von Uran im Reaktor
befindet. Die Stébe erhitzen sich auf mehrere hundert Grad und damit auch das Wasser.

1. Ergénzen Sie bitte.

Otto Hahn a Uran mit b. Er wollte feststellen, ob die Atomkerne des Urans Neutronen ¢ kénnen.
Durch die d verwandelte sich das Uran in zwei e Elemente. Durch die f der Urankerne werden nicht nur g,
sondern auch h frei. Diese Neutronen treffen auf andere i, wodurch erneut Neutronen und Energie j
werden. Es kommt zum Ablauf einer k.
1. leichtere
2. Neutronen (2)
3. Kettenreaktion
4. Bestrahlung
5. bestrahlte
6. Kernspaltung
7. freigesetzt
8. Urankerne
9. Energie
10. absorbieren

2. Ergénzen Sie bitte die Verben im Passiv.
| verwandeln - freisetzen - bestrahlen - spalten - gewinnen - erzeugen
1. Das Uran sozial ... mit Neutronen ... .
2. Das Uran ... in zwei leichtere Elemente ... .
3. Die Kerne der Uranatome ... durch die Neutronen ... .




4. Auf diese Weise ... eine grofle Menge Energie ... .
5.50 ... Atomkratft ... .
6. Durch die Freisetzung von Energie ... Elektrizitit ... .

3. Welche Wortteile passen zusammen?

A)Frei- 1)-kerne
B)Atom- 2)-setzung
C)Uran- 3)-spaltung
D)Grund- 4)-reaktor
E)Ketten- 5)-stdbe
F)Kern- 6)-reaktion
G)Brenn- 7)-lage

IIpomeskyTouHAasi aTTecTANMSA OCYyLIECTBIsIeTCSl B (pOpMe IK3aMeHa.

O1eHOYHBIMU CPEACTBAMM JUISl IPUEMa 3a4eTa SBIIAIOTCA CIEIYIOIINE 3aJaHus:

1.IlucemenHsbIil mepeBoj nmpodeccruonanbHO-opueHTHpoBaHHOTO TekeTa (1200 m.3H. — 45 MuH.).
2. AnHoTanus npodeccuoHaIbHO-OpHEHTHPOBaHHOTO TekcTa (10-12 mpemnoxenuit — 25 MuH.).
3.IIucemennsiit nepeBos aenoBoro nucbma (1000 m.31. — 30 MuH.).

4. TectroBoe 3ananue (20 MuH.).

Kpurtepuu onieHKH TeCTOBBIX 3a1aHU i
OreHKa pe3ysIbTaToOB TECTA:
KomnuuecTBo 6a110B = OIleHKA
[IIxana oneHUBaHUA

IlapamMeTp oneHUBaHHUS Bana
Crynent orBetun Ha 90 % (u Gonee) BOIIPOCOB 10-9
Crygnent orBetmi Ha 70-89 % BompocoB 8-7
Cryaent orBetmi Ha 60-69 % Bompocos 6-5
CryzaeHT oTBeTHII MeHee yeM Ha 59 % BOIpocoB 4-0

Kpurtepusimu oieHKH NMCbMEHHOT0 NePeBO/1a SIBJIAIOTCH:
[IIxana oneHrBaHKs MTMCbMEHHOTO MEPEBOAA

Kpurepuii B pamkax ¢popMupyemMbIX KOMOETEHIIUH CTYJIeHT JeMOHCTPUPYET

4-0 0. CryaeHT BBITIOIHWII 33JlaHie MeHee ueM Ha 59%: He MOJHOCTBHIO BBIMIOIHIET MEPEBOJI;
HE COOMIOaeT CTWIb HAyYHO-TIOMYJISPHOTO TEKCTa; HCIHOIB3YeT HEaJeKBaTHYIO
TEXHOJIOTHIO TIEPEBOJIa; UCKAXKAECT CMBICI TEKCTAa OPUTHHAJA; HApyIIaeT HOPMATHBHO-
SI3BIKOBOM IIJIaH TEKCTA.

6-56. CryneHT BBIMONHWI 3afaHue Ha 60-69%: He MOJIHOCTBIO BBINOJHSIET MEPEBOJ; HE
cOONII0JJaeT  CTWIb  HAYYHO-TIOMYJIIPHOTO  TEKCTa; HCMOJb3yeT  Hea/leKBaTHYIO
TEXHOJIOTHIO TIEPEBO/A; HE BCEr/la IPaBHJIBHO IE€PEJaeT CMBICT TEKCTa OPHUIHMHAIA;
HapylmaeT HOpMaTUBHO-SI3bIKOBOM IUIaH TEKCTA.

8-76. CryneHT BbIONHUT 3a1aHue Ha 70-89%: MOIHOCTHIO BBINOJIHAET MEPEBOA; YACTUYHO
cOOJII0/JaeT CTWJIb HAYYHO-TIOMYJIIPHOTO TEKCTa; HEe BCErAa HCIOJIb3YeT aJIeKBaTHYIO
TEXHOJIOTHIO TIEPEBO/A; B ILIEJIOM NPABIIBHO TEPEAAeT CMBICI TEKCTa OpUTHHANA; HE
HapylaeT HOPMaTUBHO-SI3IKOBOM IUIaH TEKCTA.

10-9 6. Crynent BbimonHua 3aganve Ha 90% (u Gojee): MOJHOCTBIO BBINOJHSAET MEPEBOJ;
COOJII0JaeT CTUIIb HAYYHO-TIOMYJISIPHOTO TEKCTa; UCHOJIb3YeT aJeKBAaTHYIO TEXHOJIOTHIO
MepeBo/ia; MPAaBIIIBLHO TIEPEIacT CMBICH TEKCTa OpUTHHAJA; HE HapyllaeT HOPMAaTHBHO-
SI3BIKOBOM TUIAH TEKCTA.

Ikaabl OeHKU 00pa30BaTeIbHBIX JOCTUKEHH

[TpomerxyTouHas arTecTanus NPoOBOAUTCS B popme 3adera (5-7 ceMecTpsl).
CryneHT pomyckaercss K cjAade 3adeTa MpH YCIOBHM, €CJIM IO UTOraM TeKylled paOoTbl OH




noiyuus He MeHee 60% ot MakcuManbHOro 6aia — 60 (36-59 6amioB) — 5-7 cemecTphl.

MakcumanbHas orieHka 3a 3a4eT — 40 6amnoB. CTyIeHT JOJKEH MOJYyYUTh TIPH OTBETE HE MEHEE
60% ot makcuManbHoro Oayia — 40 (24-39 6amioB) — 5-7 cemecTphl.

Kputepuu ornieHKH 3HAHUN ¥ KOMIIETEHITUN 00yJaronuXxcsi Ha 3a4eTe:

OLeHKa <«3auTeHO» BBICTABISIETCS 3a OTBET, €CIM OOydYalolIMiics MNpPOAEMOHCTPUPOBAI
c(OpMUPOBAHHBIE A3BIKOBBIE U KOMMYHUKATUBHbBIC HABBIKU, J1ajl MOJIHbIE Pa3BEpHYThIE€ OTBETHI HA 2/3
3aaHUM.

OneHka «HE 3a4TE€HO» BBICTABISAETCA 3a OTBET, €CIM OOYyYalOIIUNCA MPOJEMOHCTPUPOBAI
HEJO0CTAaTOYHO C(hOPMHUPOBAHHBIE SI3BIKOBBIC U KOMMYHUKATUBHBIC HABBIKH, BBITIOTHIII 1/3 3amaHuii.

B 8-M cemecTpe npoMeKyTouHasi aTTeCTal|s OCYIICCTBISCTCS B BUJIC IK3aMCHA.

CryneHT JoIycKaeTcsl K cliaye dK3aMeHa INPHU YCIOBHH, €CIIM TI0 UTOraM TeKyllel padoThl OH
nosy4yus He MeHee 60% ot MakcuMasbHoro 6amia — 60 (36-59 6amios).

MakcumanbHas oreHka 3a 3k3ameH — 40 OamwioB. CTYICHT JOJDKEH TMOJIYYHTh MPH OTBETE HE
meHee 60% ot makcumaibHoro 6amia — 40 (24-39 6amioB) — 8 cemectp

Kpurtepru onieHKH 3HAHHIA U KOMITETCHIIMN 00YYarOIuXcsl Ha SK3aMeHe:

- OIICHKH «OTJIMYHOY» 3aCITy’)KUBACT CTYJICHT, OOHAPYKUBIIHI BCECTOPOHHEE, CHCTEMATUYECKOE U
riyOOKOe 3HaHWE MpOorpaMMHOro (y4eOHOro) MaTepuayia, YMEHHE CBOOOJHO BBINOJHATH 3allaHMs,
MIPEeyCMOTPECHHBIE padoUeii mporpaMMon yaeOHON UCIUIIIINHBL,

- OLICHKH «XOpPOIIOY» 3aCIy)XUBAET CTYJCHT, OOHapYXHMBIIMH MOJHOE 3HAHUE MPOTPAMMHOTO
(yuebHOro) mMaTepuayia, YCIEUIHO BBITOJIHSIONIUN 3aJaHusl, MPEAYCMOTPEHHBIE B pabouel mporpamMme
y4eOHOM TUCIUILIMHBI,

- OOCHKH «YHOBJICTBOPHUTCIBHO» 3aCIYKHUBACT CTYACHT, 06HaPY)KI/IBHH/II71 3HAHUE OCHOBHOI'O
nporpaMMHOTro (y4eOHOro) Marepuaia B HEIOJHOM 00bEeME, B LIEJIOM CIPABJISIONIUICS C BBITOJTHCHHEM
3aJJaHHi, PETYCMOTPEHHBIX PaboUeH MporpamMmel;

- OIICHKa «HEYIIOBJICTBOPUTEIHHO» BBICTABIIACTCS CTYACHTY, OOHapyXHBIIEMY MpOOEIbl B
3HAHUSX OCHOBHOTO NPOTpaMMHOr0 (y4eOHOro) marepuala, JOIMyCTHBIIEMY MPUHIMWIHAIBHBIC OIIHOKH
Opy OTBETC W TPHU BBHINOJIHCHUW 3aJaHUM, TNPEAYCMOTPEHHBIX paboded mnporpamMmoit y4deOHOM
JTUCHUILINHBIL.

Y4yedHo-MeToaMuYecKkoe U HH(POPMALIMOHHOE o0ecniedeHne Y4eOHOH TUCIUIIINH bI
OcHoBHasi InTEepaTypa:
1. Anekceesa H.I1. Hemenkuii si3b1k [DnekTpoHHbBIN pecypc]: yued. mocobue / H.I1. AnekceeBa. —
2-e u31., crep. — M.: ®JIMHTA, 2019. — 184 c.
https://ibooks.ru/bookshelf/344714/reading
2. I'BozneBa, E. A. Mup nayku. Kypc anrnuiickoro si3pika ais ¢pusukoB / The world of science. A
coursebook in science english : yaebnoe nmocodue/ E. A. I'BozneBa. — Cankr-IlerepOypr : Jlansb, 2017. —
360 c.
https://e.lanbook.com/reader/book/91077/#1
3. Kamaes A.A. OCHOBBI JI€JIOBOTO aHTJIMHCKOTO sI3bIKA [ DNEKTPOHHBIN pecypc]: yuebd. mocodue
/" AA. Kamaes. — 3-em3n., crep. — M.. @®JMHTA, 2017. - 173c.
https://ibooks.ru/bookshelf/334725/reading
JlonoTHUTE/ILHASI JIUTEpPATypa:
4. KoBanenko, U. 0. AHrnuiickuii 361K 1S (GU3HKOB U MHXKEHEPOB : YICOHUK U MPAKTUKYM JJIs
By30B / U. 0. KoBanenko. — Mocksa : M3natensctBo FOpaiit, 2020. — 278 c.
https://urait.ru/viewer/angliyskiy-yazyk-dlya-fizikov-i-inzhenerov-450383#page/1

IIporpammuoe obecnieuenune u UnTepHeT-pecypcebl:
OOpazoBaTeNbHBI  MPOLECC MO  HM3YYEHUI0 JUCHUIUIMHBI  «MHOCTpaHHBIM  S3BIK  JUId
npo¢ecCHOHATBLHOTO O0IIeHUs» 0becredueH He0OX0AMMBIM KOMIUIEKTOM JIMIIEH3MOHHOT'O IPOTrPaMMHOTO
o0ecrnieueHusl.

Hcnoab3yemblie pecypcbl HMH(OPMAIMOHHO-TEJIEKOMMYHMKANMOHHON ceTtn «HHTepHeT»
BKJIIOYAKOT CJIeAYIOIINe MOPTAJbI:

- bu6mmoreka 'ymep: URL:

http: //www.gumer.info/bogoslov_Buks/Philos/index_philos.php?mode=author


https://ibooks.ru/bookshelf/344714/reading
https://e.lanbook.com/reader/book/91077/#1
https://ibooks.ru/bookshelf/334725/reading
https://urait.ru/viewer/angliyskiy-yazyk-dlya-fizikov-i-inzhenerov-450383#page/1

MarepuajibHO-TeXHHYECKOe o0ecriedyeHue y4eOHOM TN CIUTIIUHbI

1. Harsiouele moco0Oms, TaOIHIIEL.

2. UadopManimoHHbBIE MaTEpUAIIbI K ayIH0-BU3yaJbHBIM CPEICTBAM OOYUYEHUS, BUJICO 3aIUCH, ayJIHO
3alIlHCH.

3. CnenuanabHOE 000pyI0BaHUE: MYIBTUMEIUUHBIN Ki1acc, TMHTaQOHHBIA KaOMHET

4. Texaudeckue cpeacTBa 00yueHus: MarHuToQoHsl, kommbeoTepsr, CD, DVD.

5. YueOHas MeOenb M MPUCTIOCOOJICHUsSI: y4eOHBIE CTOJIBI, KJIACCHBIE JOCKH JEMOHCTPAIMOHHBIC
IIOJICTABKHU.

3aHATHS TPOBOMATCS B YUYEOHBIX aylIUTOPHSAX, TMPEAHA3HAYCHHBIX JJIS TPOBEACHUS 3aHATHI
JIEKIIMOHHOTO TUIIA, 3aHATUN CEMUHAPCKOTO THUIA, TPYMIOBBIX U UHAUBUAYATbHBIX KOHCYIbTAIINHN, TEKYIIETO
KOHTPOJIST ¥ TIPOMEXYTOYHOW aTTeCTallid WU Y4eOHOH ayIuTOpWUH, WCIOIB3YEeMOW I yIIyOJIEHHOTO
M3YYCHUS aHTJIIMICKOTO SI3bIKA.

YyeOHBIC aymUTOPHH, OCHAIIEHBI HEOOXOIUMBIM O00O0pYyIOBaHHEM (IMPOEKTOPOM, JTOCKOH,
KOMIIBIOTEPOM) ISl IIPOBEACHUS 3aHITHI C OMOIIBIO TPE3EHTALIUM.

YueOHO-MeTOoANYeCKHE PeKOMEeHALMH 1JIsl CTYAeHTOB

B mpouecce usyueHus TeM, IpPEIyCMOTPEHHBIX padouell mporpaMMmMoi ydeOHOW JUCLMILIMHBI
«VHOCTpaHHBIN A3BIK AJIs TPO(ECCHOHANBHOTO 0OLIEHHUA», 00yJaOIIUMCsl HEOOX0IUMO CaMOCTOSATEIIBHO
OCBOUTH MaTepuajbl, U3JOKEHHbIE B PEKOMEHAyeMbIX yuyeOHMKax. Ha mpakTuueckux (ayAMTOPHBIX)
3aHATHUAX U3J1araroTcs TOJIbKO Haubosiee 00Iue U CII0KHBIE BOIIPOCH! Kypca.

Teopernueckne NOJIOKEHUS U NPAKTUYECKUE PEKOMEHJALMM, H3JIaraéMbleé Ha MNPAKTHUYECKUX
3aHATUAX, KOHKPETH3UPYIOTCS U 3aKPEIUISIOTCS B XOJ€ CAMOCTOSITEIBHOIO H3YyYeHHs] MHOCTPAHHOTO
s3bIKa 00YYaroIMMHUCS.

ITonroToBka K MPakTUYECKUM 3aHATHUAM OCYLIECTBISIETCS CAMOCTOSTEIBHO B paMKax TeM paboueit
nporpaMMbl. Opranusanust 1€ATeIbHOCTU CTYACHTOB Ha IMPAaKTUUECKUX 3aHATHUSAX MIPEAIoNaraeT padboTy ¢
AyTeHTUYHBIMH NPO(ECCHOHAIEHO-OPUEHTUPOBAHHBIM TEKCTaMU C IOCJIEIYIOIIUM  BBIIOJIHEHUEM
3alanuil K HUM: niepeBoJ] TekcToB (8000 m.3H. 3a ceMecTp), COCTABIICHUE IJIaHaA, COCTABJICHUE aHHOTAIIHH,
TEPMUHOJIOTHUECKOro0 ciioBaps. B pamkax caMocTOsATeNnbHOW pabOThl CTYOEHTHI  BBINOJIHSIOT
UHAUBUAYaIbHOE TBOpueckoe 3ananus (T3).

IIpu wu3ydenun Ttem «/lenoBoe mmcbMo», «YcTpoiicTBO Ha paboTy», «OdunuanbsHoe,
HeopunuanpHoe oO0mieHue», «PojeBoe MoBeneHHEe JIUYHOCTH B OOIIECTBE» HEOOXOAUMO YYHTh U
cTapaTrbCs YNOTPeOJATh (3aKpemysiTh) TEMaTHMUYECKYI0 TEPMUHOJIOTHIO; BBIMOJIHATh PEKOMEHIyeMble
yOpaKHEHUsT 1O TeMe (B YCTHOW WM TNHUChbMEHHOW ¢oOpMEe B COOTBETCTBUM C 3aJaHUSIMU);
CHCTEMAaTU4YEeCKH TOBTOPATH JICKCMUECKUE €IUHMIBI (CHeNHMAIbHYI0 TEPMHUHOJIOTHIO) MO JHUYHOMY
CIIOBaplo; IOCTOSIHHO TMIOMOJIHATh CBOM JIEKCMYECKMH 3amac pedYeBbIMU KIMILIE, BBhIPAXKAIOMIUMU
pa3nuYHbIe KOMMYHUKAaTHUBHBIE HaMEpeHUs; OTpabaThIBaTh KIMIIE M BBIPAXKEHMS JJIs Hadaja M KOHIA
JIEJIOBBIX THCEM, COKpAIllEHUs, UCIOJb3yEMbIE€ B JIEJIOBOM NEPENUCKe; MPU 3aMOJHEHUH JOKYMEHTAIUH
CO0JII01aTh JJOTMUYECKYIO MOCTIEI0BATEIbHOCTh OCHOBHBIX MOMEHTOB JIEJIOBBIX OyMar.

[lonydyeHHble 3HaHMS W TPONACHHBI MaTepual CHCTEMaTU3UPYIOTCS O0O0ydYarolUMHUCA C
HCIIOJIb30BAHNEM OCHOBHOM U JIOTIOJIHUTENBHOM JINTEPATYPOH U pecypcoB cetu MHTepHeT

Ha npaktuueckux 3aHsATHSIX 00y4arouiyecs: JOJKHbI aKTUBHO y4acTBOBaTh BO BCEX MPAKTHYECKHUX
BUugax paboTsl. [Ipy BO3HMKHOBEHHMHM BONPOCOB IO MPOIJIEHHBIM MaTepuanaM B KOHIE 3aHATHS
HE00X0IMMO MPOKOHCYJIBTUPOBATHCS [0 HUM C TIPEI0/IaBATEIEM.

Opranuzanus caMoCTOSTeIbHON paOOThl HalpaBiieHa Ha JOCTHKEHHE CIICAYIOIINX IIeTIei:

- chOopMHUPOBATh Y CTY/IEHTOB YMEHHE CaMOCTOSITENIbHO padoTaTh C ayTeHTUYHBIMU TEKCTaMU I10
CMELUANBHOCTHU U C PA3TMUYHBIMU BUIaMU JIETIOBBIX ITHCEM;

- crnoco0OcTBOBaTh Oojiee TIyOOKOMY OCBOEHHUIO MarepHajia IO OINpeAeSIeHHbIM TeMaTUYeCKUM
paszzenam Kypca.

[IpoBepka BBITIOTHEHUS] CAMOCTOSTEIbLHOM PabOThI MPOBOAUTCS HA ayIMTOPHBIX 3aHATHUAX BO BpeMs
TEKYILETo, pyOeKHOT'O KOHTPOJIS U IPOMEKYTOUHOM aTTeCTaluH.

MeToauyeckue peKOMEHAALMHU 1JIA IpenojaBaresiei
Ha BBOAgHOM 3aHSTHHM TIpemojaBareiito HEoOXOAMMO cleliaTh OO 0030p coaepkaHus Kypca,
OTMETUTh METOABl OOYYeHHs] W TOAXOAbI K HHUM, JOBECTH JO CTYIEHTOB TpeOoBaHUS Kadeapsl,



Kacalomuxcsi yueOHOro mporecca, OTBETUTh Ha BO3HUKIIHE BOMPOCHI, O3HAKOMUTH HUX C Y4eOHOH u
METOJIMYECKOM JTUTEPATypO, MPOBECTH BXOJAHOM KOHTPOJIb 3HAHHIA.

[Ipenmerom nuctumiuuHbl «VMHOCTpaHHBIA SI3BIK U1 MPO(PECCHOHATBHOIO OOIICHUS» SBISETCS
OCBOCHHME M LEJICHANPABICHHOE HCIIOIb30BAHUE TEPMHUHOJIIOIMYECKON JIEKCUKHA IO CIENHAIbHOCTH
CTyJIeHTa M TEMAaTUYECKOW JIEKCMKM KaK B YCTHOW, TaKk M B NHCbMEHHOW (opmax JAe’oBOi
KOMMYHHKAIIUM, CUCTeMAaTHU3allisl IPaMMaTUYeCKOro M JIEKCUYECKOTOo Marepuala, HeoOXOIUMOro Jis
dopmMHupOBaHHS  KOMMYHHKAaTHBHO-TIO3HABaTeNbHOW  KOMIETEHIMM  oOydaeMbIX B  Haumbouee
pacnpoCTpaHEHHBIX CUTYalUsAX OpUIIMaTbHON U HeOPUIIHAIBHOM cdep 001IeHusI BO BCEX BUIAaX PEUEBOI
NESTEIbHOCTH.

PexomMenyembie 00pa3oBareibHble TEXHOJIOTHH: MPAKTUYECKUE 3aHATHS, UHTEPAKTUBHbBIC 3aHSTHUS,
caMmocTosiTeNbHast paboTa CTYACHTOB.

Opranuzaiys camMOCTOSITENbHOM paboThl CTYJACHTOB HAIpaBlieHa Ha JOCTHKEHHE CIEeIYIOIINX
neneit: cpopMHUpoBaTH Yy CTYIEHTOB yMEHHE paboTarh C JUTEPaTypoll IO CHEIHaJIbHOCTH Ha
WHOCTPAaHHBIM sI3bIKEe; C(HOPMHUPOBATH MPAKTUUECKUE HABBIKM BEACHHS JEJIOBOM IEpernucKd Ha
MHOCTPAHHOM $I3bIKE; CHOCOOCTBOBAaTh OoJiee TIIyOOKOMY OCBOEHHIO Marepuajia IO OINpeIeICHHBIM
TEMaTUYECKUM paslielaM Kypca; CcQGOpMUPOBATH HABBIKM MPAKTHYECKOrO BIAJCHUS apCeHAIOM
pohecCHOHATEHBIX TEPMUHOB.

[Io ycMoTpeHuio mpenojaBaTens, 3aJaHds Ha CaMOCTOSITENbHYIO paboTy MOTyT OBITh
WH/IMBUIYAIBHBIMA WM (QpoHTanbHBIMH. CaMocTosiTelbHas paboTa MOA KOHTPOJIEM IPEroaaBaTels
OCYILIECTBIISICTCS] BO BpeMs ayIUTOPHBIX 3aHATHH, B OpMe MIaHOBBIX KOHCYJIbTAIMM, HHAUBHIYaTIbHBIX
KOHCYJIbTAIlMi, a Takke B (opMe BHEAyJUTOPHOH CaMOCTOSTENBHOW pabOThl CTYAEHTOB TIpU
BBITIOJTHEHUH IOMAIITHET0 3aJjaHusl Y4eOHOTO ¥ TBOPUECKOTO XapaKTepa.

3ajaya mnpenojaBaTens — CHOCOOCTBOBAaTh AaKTUBU3ALMU YYE€OHOW JESITEIbHOCTU CTYIEHTOB,
MOBBIIICHUIO UX BHUMaHUS M MHTEpeca K mnpeaMmery. B Xoae mpakTUYecKoro 3aHsATUsl MPEnojiaBaTellb
JOJDKEH PYKOBOJUTH pabOTOM CTYyAEHTOB, a B KOHIIE 3aHSATHS OTMEYaTh CTYJIEHTOB, AaKTHUBHO
YYaCTBYIOIIMX B BBIIIOJHEHUH 3aJaHUM.

B mporecce 00yueHus ciieayeT CHCTEMAaTHYEeCKH OCYIIECTBIATh KOHTPOJIb UCXOTHOTO U KOHEYHOTO
YpOBHSI 3HAHUHN, YMEHHIl M HABBIKOB OOy4YaeMbBIX; MPOBEPKA BBINOJHEHUS CAMOCTOSTENbHON paboThI
MPOBOJUTCS HA ayAMTOPHBIX 3aHATHUAX BO BPEMs TEKYIIETO M PyOEKHOTO KOHTpoJsi. B cooTBeTcTBHM C
y4eOHBIM IUIAHOM Kypc OOy4YeHHs 3aBepliaercs 3a4€éToM WM HSK3aMEHOM. Pe3ynbTaThl TEKyIero
KOHTPOJISI U TPOMEXYTOUHOM aTTecTaliui (OPMUPYIOT pEUTHHTOBYIO OLIEHKY paOOThI CTYAEHTA.

[Iporpamma cocraBiena B coorsercTBuu ¢ TpedoBanussmu OC HUAY MUDU u yuebHbIM Mm1aHOM
OCHOBHOH 00pa3oBaTeiabHOM mporpaMmel 1o cnenuaigbHocTH 14.05.02 ATOMHBIE CTaHIIUM:
MIPOEKTUPOBAHME, IKCIUTyaTallUsl U MHKUHUPUHT

Pabouyto nmporpaMmy coctaBuil: cTapiiuii npenojasareib Pyaenko C.B.

Penensent: k. guonor. Hayk, noneHt Pogua M.M.

IIporpamma onobOpena Ha 3acenanun YMKC 14.05.02 AtomHBIE CTaHIIMHM: NPOEKTHPOBAHUE,
AKCIUTyaTalsl 1 UHKUHUPUHT.

IIpencenatens yuebHO-MeToanuyeckoit komuccuu Edppemona T.A.



